

# NÉPLAP

**MAI SZÁMUNKBÓL:**  
A tanácsok feladatai és megalakulásuk jelentősége (3. oldal). — Minden erőnkkel segítsük a Színhánov-mozgalom fejlődését (5. oldal). — Kigyúlt a villanyfény Nagyrábén (7. oldal).

VII. évfolyam, 218. szám.

ÁRA 50 FILLER

Kedd, 1950 szeptember 19.

## Földalatti gyorsvasút

Vasárnap látott napvilágot a minisztertanács határozata a budapesti földalatti gyorsvasút építéséről. A dolgozók nagy lelkesedéssel fogadják ezt a határozatot, amely ismételt bizonyítja és aláhúzza békés építő szándékunkat, békétörékvésztünk. Hatalmas, egész nép-gazdaságunkat átalakító ötéves tervünk keretében oldjuk meg ennek a nagyszabású építkezésnek lebonyolítását. Csak a kelet-nyugati fővonal beruházásának összege kétezermillió forint. A földalatti gyorsvasút egyik büszkesége lesz szép fővárosunknak, de egész dolgozó népünk magának érzi ezt a gyönyörű alkotást.

Mi gyárakat, üzemeket, hidakat, tágas munkáslakásokat, kultúrothonokat, fejlődő, virágzó falvakat, tanyaközpontokat, földalatti gyorsvasutakat építünk. Amerikában, a tőlcés országokban a kizsákmányoló kormányai minden eszközzel megragadva fokozzák háborús készülődésüket. Nálunk minden lépés, minden határozat a békét jelenti számunkra. Az amerikai imperialisták véres, gaz háborúra készülődnek, le akarják igitani, hatalmukba akarják keríteni a világot. A Szovjetunió hatalmas erőműveket, csatornákat épít, sivatagokat változtat át termőtalajjává. Mi a Szovjetunió példáját követve, a szocialista tervgazdálkodás útját járva látunk hozzá a nagyjelentőségű létesítmény, a földalatti gyorsvasút megépítéséhez. Ez az építkezés megmutatja nekünk, hogy népünk, munkásosztályunk teremtő ereje milyen hatalmas alkotásra képes. Ez az építkezés megmutatja, hogy a nép kormánya minden cselekedetével, minden határozatával a dolgozók millióinak érdekét szolgálja.

A budapesti gyorsvasút építése nagyban megkönnyíti a dolgozók közlekedését. Sok-sok percet, sőt órát takarítanak meg a budapesti dolgozók a gyors közlekedéssel. A jelenlegi közlekedés — bár sokkalt jobb, mint a múlt rendszer idején — nem tudja zökkenő nélkül lebonyolítani a hatalmas forgalmat. Ma Budapesten új autbuszok, új HÉV-vonatok közlekednek, egész sor villamos új utat hosszabbított meg és lankadatlan szorgalommal építjük földfeletti közlekedésünket is. A villamosforgalom az 1938-as színvonal kétszeresére növekedett. Ez érthető is, mert miénk a főváros, a dolgozóké. A közlekedés megjavítását a földalatti nagyban elősegíti.

A budapesti földalatti építkezésénél csak úgy, mint tervgazdálkodásunk minden alkalmánál a Szovjetunió hatalmas, gazdag, kiapadhatatlan tapasztalatainak forrására támaszkodunk. A minisztertanács határozatának harmadik pontja mondja: „A vonalak és álló-

## Dolgozó parasztságunknak saját érdeke, hogy kövesse a Szovjetunió dolgozó parasztjainak példáját

Dögei Imre elvtárs beszámolója Villányban

A szövetkezeti gazdálkodás fejlődésének újabb győzelmi állomása volt Baranya megyében a villányi járás dolgozó parasztságának vasárnapi nagygyűlése.

Bevezetőül Bors László elvtárs a villányi járás Pártbizottságának titkára elmondta, hogy a járásban már 1143 család 1772 taggal 10720 holdon gazdálkodik termelőszövetkezeti csoportban.

Utána Dögei Imre elvtárs monddta el a Szovjetunióban tett tanulmányút során szerzett értékes tapasztalatait. Részletesen ismertette, milyen hatalmas segítséget nyújt a szovjet mezőgazdaságnak a gépesítés és a gyakorlatilag együttműködő mezőgazdasági tudomány. Meggyőződünk arról, hogy a Szovjetunió mezőgazdasága valóban a világ legfejlettebb mezőgazdasága, amellyel semmiféle kapitalista gazdaság nem veteti fel a versenyt. Nagyrányú fejlettségének legfőbb tényezője a kolhozok, szovhozok és gépállomások rendszerén nyugszik.

Tanulmányútunk során meggyőződünk arról is, hogy a Szovjetunió nem akar háborút, hanem békében akar élni, de el van szánva arra, hogy a világ többi békeszerető népeivel együtt minden erejével küzd a tartós béke biztosításáért.

A tapasztalatokból a tanulság az, hogy a mi dolgozó parasztságunknak is saját érdeke, hogy kövesse a Szovjetunió dolgozó parasztjainak példáját.

Minden józan gondolkodású dolgozó parasztnak be kell látni, hogy egyedül a nagybirtok megszüntetésével még nem biztosítottuk a dolgozó parasztság folyamatos gazdasági és kulturális felemelkedését. Nem állhatunk meg ennél, — monddta — még nincs minden rendben. Ma még több mint egymillió körül van nálunk az egyéni parasztgazdaságok száma és ebből 800 ezer olyan parasztgazdaság van, amelynek területe nem nagyobb 5-6 holdnál. Lehetetlen, hogy a gépek és a technika vívmányainak igénybevétele nélkül továbbra is az elavult, régi formák, módszerek mellett maradjon.

Meg kell érteni a középparasztságnak, hogy saját érdekében jár el, ha a többi dolgozó paraszttal keresi az összefogást, ha azokkal lép szövetségre.

A termelőszövetkezet akkor lesz igazán erős, ha abban a falu minden becsületes dolgozója, szegénylányok, középparasztlak, parasztasszonyok és parasztfiatalok egyaránt belépnek és munkájukkal támogatják.

Vannak már olyan termelőcsoportjaink, amelyek területe meghaladja a háromezer holdat. Vasárnapig a villányi járásban egyetlen olyan község volt, ahol nincs meg TSZCS. A járás szántóterületének 50 százaléka már a szocialista szektorhoz tartozik. Baranya vármegyében hat olyan község van, ahol néhány család kivételével minden dolgozó paraszt belépett a TSZCS-be.

Dögei Imre elvtárs az őszi mezőgazdasági munkák idejében való elvégzésére hívta fel a figyelmet. Fel kell használnunk azokat az értékes tapasztalatokat, amelyeket a Szovjetunióban szereztünk.

Egy percig sem szabad megelégedoznünk az őszi munkák során a mindinkább kiélestedett osztályharcról.

Dolgozó népünk ellenségei, a kulákok és egyéb ellenséges elemek most még inkább, mint a múltévben, mindent elögnak követni, hogy a dolgozó parasztságot félrevezessék.

A tanácsválasztás jelentőségét méltatva hangsúlyozta, a helyi tanácsoknak nagy szerepük lesz a falu, a város, a megye, a járás irányításában. A tanácsokban megfelelő számban helyet kell foglalniuk kis- és középparasztlaknak, a termelőszövetkezetek tagjainak, az állami gazdaságok és gépállomások dolgozóinak. Ott kell lennie a tanácsokban megfelelő számmal és súllyal a nőeknek és fiataloknak is.

Bors László elvtárs a villányi járás Pártbizottságának titkára versenyre hívta ki a mohácsi járást az őszi munkáknak a tanácsválasztásig, október 22-ig való befejezésére.

## A DISZ Központi Vezetősége díszzászlóval ajándékozott a Honvéd Légierőknek

A DISZ Központi Vezetősége a Honvéd Légierők felett vállalt védnöksége jelképekül vasárnap délelőtt a budaörsi repülőtéren zászlót nyújtott át a légierőknek. Az ünnepségen megjelent Szobek András elvtárs külkereskedelmi, Kiss Árpád elvtárs könnyűipari miniszter, Haruslyák József elvtárs, a Szakszervezeti Tanács elnöke és Bernáth György elvtárs, az MSZT főtitkára is. Kürtész jelezte Szabó István vezérőrnagynak, a honvédelmi miniszter képviselőjének megérkezését.

Szűcs Lajos elvtárs, a DISZ főtitkára beszédében többek között kijelentette, hogy a dolgozó magyar ifjak megfizetendő feladatuknak tekintik azt: a fegyvernemet erősíteni, amely vigyáz hazánk egére, népünk békés, alkotó munkájára.

Azt akarjuk — monddta —, hogy a dolgozó magyar fiatalok tanulják meg a fegyverforgalmat, sajátítsák el a repülést, hódítsák meg a levegőt. Nem azért, hogy békés népeket raboljanak ki, virágzó városokat, dolgozó embereket pusztítsanak el, ahogy a hitleri fasiszták tették és ahogy az amerikai imperialisták ma Koreában teszik. Ha nem azért, hogy

megvédjük a békét, hazánk kék egét, üzemünket, falvainkat, városainkat, alkotó munkánkat az imperialista rablótól és csatlósaitól. A kapitalista rablók és kalandorok minden támogatására úgy felelünk, hogy gyorsabban haladunk előre, még jobban helytállunk a munkában, tanulásban.

Beküldjük legjobbjainkat Néphadseregünkbe és büszkén hirdetjük: Ifjak és lányok, hódítsátok meg a levegőt, legyetek repülők!

E zászló alatt — folytatta Szűcs elvtárs — közös lesz a feladatunk, DISZ-ifjaknak, lányoknak, Néphadseregünk repülőinek.

Együtt építjük Népköztársaságunkat, együtt védjük meg békénket, együtt haladunk Pártunk vezetésével új győzelmek felé abban a fátorban, amelyet felszabadítottunk, a nagy Szovjetunió, a bölcs Sztálin vezet.

Ezután a Himnusz hangjai mellett átnyújtotta a vörös selyemzászlót Vértés József őrnagynak, a Légierők politikai osztálya vezetőjének, aki a zászlót átvéve beszédében kijelentette, hogy a zászló a DISZ és a Légierők harcos összefogását jelképezi, ez a zászló a békeharcnak, a becsületnek a zászlaja.

Az ünnepség a díszszázad tagjainak díszmentével, az OMRE és a Légierők egységeinek repülőbemutatójával ért véget.

## Szeptember 20-án kell megalakítani a megyei, járási, városi, város kerületi és községi választási bizottságokat

A helyi tanácsok tagjai választásának lebonyolításáról szóló rendelet alapján szept. 15-én megalakult az országos választási bizottság, amelynek tagjait a Magyar Függetlenségi Népfreng Országos Tanácsa jelölte ki. A

## Gyűlés és fáklyásmenet Helsinkiben

Helsinkiben szombat este sok-ezres tömeg vett részt a vasárnap megnyitott II. finn békekongresszus és a Nemzetközi Újságíró Szövetség III. helsinki kongresszusának tiszteletére rendezett gyűlésen.

A gyűlésen Einoo Kilpi nemzetgyűlési képviselő rámutatott, hogy a finn nép békét akar, mert tudja, hogy csupán a béke biztosíthatja hazája boldogságát. Ed-dig Finnországban a békefelhívást kb. 800 ezren írták alá.

D. I. Zaslavszkij elvtárs a szovjet újságírókudótságot tagja, a Nemzetközi Újságíró Szövetség III. kongresszusa nevében üdvözölte a gyűlést.

## Magyar kereskedelmi küldöttség érkezett Pekingbe

Vasárnap magyar kereskedelmi küldöttség érkezett a kínai fővárosba, hogy tárgyalásokat folytasson a Kína és Magyarország közötti kereskedelmi forgalom fejlesztéséről.

A küldöttséget a vasútállomáson a kínai kereskedelmi miniszterium és a külügyminiszterium valamint a magyar nagykövetség képviselői fogadták.

## Nagyrányú vesztegetési botrány a japán parlamentben

A japán sajtó vesztegetési botrányt leplezett le. Az ügyben a japán parlament vezető tagjai és magasrangú kormányhivatalnokok szerepelnek, akik egy japán villamosági társaságtól 14 millió dollár összegű vesztegetési pénzeket fogadtak el. Ellenszolgáltatásképpen a parlamentnek és a kormány részéről el kellett volna fogadtatniok egy olyan törvényt, amely az egész japán energiagazdálkodást a kérdéses társaságnak szolgáltatta volna ki.

ták háborút akarnak — mi az ötéves terv megvalósításán dolgozunk és mindent elkövetünk, hogy a magunk frontszakaszán meg is védjük a békét. Október 22-én, amikor szavazatainkkal megválasztjuk a városi és falusi tanács tagjait, akkor a többi eredményeink és terveink mellett a budapesti földalatti gyorsvasútra is szavazunk. Az ötéves tervre, független, boldog, szabad életünkre, a békére.

rendelet szerint minden megyében, járásban, városban, városi kerületben és községben szeptember 20-án kell megalakítani a választási bizottságot, amelyet a Magyar Függetlenségi Népfreng megfelelő helyi szervei alakítanak meg. A választási bizottságok működési területükön örködnek a választások törvényszerűsége felett, irányítják a választások lebonyolítását. A megalakítandó választási bizottságok tagjai az illetékes tanács végrehajtó bizottsága elnökének, illetve községekben a községek bírójának kezébe teszik le az esküt, szeptember 20-án. Az eskü letételéről jegyzőkönyvet kell készíteni.

# A Kuomintang-klikknek nincs joga résztvenni az ENSZ-közgyűlésén

### Csu-En-Laj elvtárs távirata Trygve Liehez

Csu-En-Laj elvtárs, a kínai központi népi kormány külügyminisztere vasárnap táviratot intézett Trygve Liehhez, az ENSZ főtitkárához. A táviratban ismételt hangulatozza, hogy a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának egyetlen kormány, amely törvényesen képviseli a kínai népet. Most hogy megkezdődik az ENSZ V. ülés-

se, a reakciós Kuomintang-klikk újabb lépést tesz, hogy résztvegyen az ENSZ közgyűlésének munkájában, mint „Kínai nemzeti kormány küldöttsége”. A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának közli, hogy a Kuomintang-klikk küldöttségének semmiféle jogcíme sincs arra, hogy résztvegyen az ENSZ közgyűlésének ülésén. Ha az ENSZ közgyűlés-

mégis elismerné a Kuomintang-klikk maradványainak küldöttségét, úgy az annak részvételével hozott határozatok érvénytelenek lennének. Befejezésül a Kuomintang-klikk küldöttségének etávoitását követeli, vagy kéri, hogy tegyenek haladéktalanul lépéseket arra, hogy a Kínai Népköztársaság küldöttsége résztvegyen az ENSZ közgyűlésének V. ülészakán.

# A vasárnapi sorsolás eredményei

Sorozatszám	Sorsz.	Forint	2315	0071	5.000	2318	0196	5.000
1855	0472	1.000	2734	0827	5.000	2411	0514	5.000
1850	0536	1.000	0118	0597	5.000	0623	0905	10.000
1850	0469	1.000	0184	0082	5.000	0222	0504	5.000
2042	0546	1.000	2864	0844	5.000	3046	0400	5.000
0173	0899	1.000	1620	0807	5.000	1434	0061	5.000
0760	3868	1.000	1962	0107	10.000	1825	0993	5.000
0754	0860	1.000	3120	0356	5.000	2545	0977	5.000
0229	0594	1.000	0635	0306	5.000	1172	0688	5.000
2667	0502	1.000	1516	0547	5.000	2292	0790	5.000
2954	0178	1.000	0904	0152	5.000	1078	0114	5.000
2580	0734	1.000	0972	0533	10.000	2855	0298	5.000
1313	0335	1.000	3197	0205	5.000	2058	0209	5.000
0585	0743	1.000	2666	0764	5.000	2160	0256	25.000
2382	0116	1.000	1529	0182	5.000	2560	0419	10.000
1419	0615	1.000	1205	0988	5.000	0371	0998	5.000
2416	0432	1.000	0972	0478	5.000	0623	0431	5.000
0837	0228	1.000	2076	0028	5.000	3211	0886	5.000
2740	0746	1.000	0977	0633	10.000	3086	0349	5.000
1892	0269	1.000	2099	0610	25.000	2299	0922	5.000
1772	0436	1.000	1166	0386	5.000	3007	0964	5.000
2625	0115	500	2692	0275	5.000	1961	0484	10.000
2304	0959	500	2818	0891	5.000	0620	0882	5.000
1889	0080	500	0923	0181	5.000	2415	0193	5.000
1767	0845	500	2882	0618	10.000	2599	0967	5.000
2626	0672	500	1374	0618	5.000	2038	0829	5.000
2899	0534	500	1888	0528	10.000	3083	0005	5.000
1599	0649	500	2375	0313	10.000	3025	0040	25.000
1252	0315	500	0688	0913	5.000	3061	0488	5.000
2343	0774	500	1028	0875	10.000	1915	0235	5.000
3069	0667	500	1277	0964	5.000	1447	0505	10.000
2355	0673	500	0301	0668	5.000	2703	0830	5.000
1226	0198	500	2939	0697	5.000	1818	0054	10.000
2916	0927	500	0016	0624	10.000	0280	0790	5.000
1960	0508	500	1167	0001	5.000	0170	0933	10.000
1222	0217	500	1150	0439	10.000	0227	0142	10.000
1841	0668	500	2553	0107	10.000	0982	0477	10.000
1990	0647	500	0685	0243	5.000	0599	0689	10.000
0185	0424	500	0116	0817	10.000	0699	0886	10.000
2456	0692	500	2129	0391	5.000	2033	0149	5.000
2487	0420	500	0126	0576	10.000	3048	0767	5.000
3163	0753	500	2353	0386	5.000	2884	0083	5.000
1494	0009	500	0957	0543	5.000	0881	0299	5.000
1039	0484	500	2990	0885	5.000	0824	0133	5.000
3102	1-es	300	2659	0557	5.000	1218	0434	25.000
0492	4-es	300	1963	0357	5.000	0301	0074	5.000
2888	3-as	300	0593	0656	5.000	2021	0656	5.000
2888	0187	300	1392	0433	5.000	2229	0158	10.000
2772	0452	50.000	2862	0993	5.000	0459	0682	5.000
0129	0051	50.000	3012	0601	25.000	0365	0506	10.000
2355	0167	5.000	2515	0026	25.000	1193	0915	10.000
3216	0018	5.000	1626	0795	5.000	0365	0506	10.000
0530	0003	5.000	0751	0913	10.000	1193	0915	10.000
0084	0302	10.000	3175	0882	10.000	1203	0071	5.000
1889	0333	10.000	0571	0675	10.000	1344	0320	5.000
3167	0442	5.000	0288	0932	10.000	2624	0208	5.000
2818	0732	25.000	1097	0695	10.000	1898	0426	5.000
0734	0256	10.000	0566	0157	10.000	1767	0365	5.000
0565	0787	5.000	1650	0312	5.000	1762	0774	5.000
3117	0272	5.000	3004	0818	5.000	0109	0638	5.000
0448	0456	5.000	1818	0287	5.000	2412	0329	5.000
2579	0070	10.000	2819	0381	5.000	2485	0214	5.000
1497	0267	5.000	1818	0884	25.000	1125	0713	5.000
0869	0105	5.000	1819	0700	10.000	2156	0955	10.000
0583	0079	5.000	2922	0228	5.000	2396	0273	5.000
0590	0638	10.000	0235	0863	5.000	0026	0723	5.000
2256	0412	5.000	1976	0854	5.000	0487	0686	10.000
1310	0288	5.000	3191	0226	5.000	2794	0076	10.000
2414	0529	5.000	2090	0898	5.000	1893	0185	50.000
0046	0282	5.000						
2702	0392	5.000						
1285	0126	5.000						
2663	0920	5.000						
2224	0858	25.000						
1886	0883	10.000						
3124	0468	25.000						
2366	0718	5.000						
2453	0122	10.000						
1891	0660	10.000						
3079	0115	5.000						
2892	0850	5.000						
3052	0882	5.000						
0410	0220	25.000						
1206	0947	10.000						
1973	0634	5.000						
0600	0701	25.000						
0645	0638	10.000						
0446	0087	25.000						
0978	0463	5.000						
1024	0171	10.000						
0228	0126	5.000						

# Csujkov tábornok erélyes tiltakozó jegyzéke a nyugatnémetországi francia főbiztoshoz

Csujkov hadsereg-tábornok, a Szovjet Ellenőrző Bizottság vezetője, 1950 szeptember 15-én Francois-Poncet francia főbiztoshoz intézett jegyzékében tiltakozott az ellen, hogy francia katonai hatóságok szeptember 9-én, 10-én és 13-án, külföldi állampolgárságú személyek három nagy csoportját hurcolták a szovjet és amerikai övezetek között húzódó demarkációs határra. A három csoportban lévő 122 személy közül 16 szovjet állampolgár. A francia hatóságok nem is értesítették a szovjet hatóságokat arról, hogy az említett szovjet állampolgárokat a szovjet övezetbe küldik.

Az említett személyek hosszú éveket Franciaországban éltek, ez év szeptember elején azonban a francia csendőrség váratlanul letartóztatta és családjaiktól elválasztva, a demarkációs vonalra toloncolta őket enélkül, hogy bármilyen konkrét vádat emeltek volna ellenük. A letartóztatott személyeket, akiknek többsége idősebb ember, vagy fiatalok, a kísérő csendőrök durva és sértő elbánásban részesítették. Csujkov tábornok erélyesen tiltakozott a francia rendőrhatalom terrorja ellen és követelte a szovjet állampolgárok ellen alkalmazott embertelen bánásmódot felelős személyek megbüntetését.

# Az Egyesült Nemzetek Szervezete ötödik ülészakája

Közel öt esztendeje alakult meg az Egyesült Nemzetek Szervezete azzal a magasztos céllal, hogy a nemzetközi béke és biztonság fenntartásának hatékony eszköze legyen megakadályozzon minden újabb szörnyűséget, minden háborús agressziót. A világ béke következetes harcosa, a Szovjetunió javaslatára ült össze ez a nagyra hivatott tanácskozó testület és megalakulását nagy megnyugvással, meglepedéssel fogadták világszerte a békéért áhítozó népek.

Mindéz néhány hónappal a második világháború befejezésével történt. Csak pár hónapja, hogy a Szovjetunió az utolsó halálos csapásokat mérte a német fasizmusra, a világ akkori főagresszorára, majd pedig a Föld minden segítője elő nagymértékben a japán imperializmus leverését, a háború győzelmes befejezését. A második világháború emlékei: a minden addigig felülmúló szörnyűségek, kitörölhetetlen emlékeket hagytak a népekben. Még friss volt a seb: Ukrajna felégett falvai, városai, gyárjai kolhozai alig kezdték meg az újjáépítést, a békés termelést. Varsó romjai még füstölögtek, Lidice, a szörnyű náci pusztítás színhelye bosszúért kiáltott, Buchenwald, Auschwitz haláltáborai körül megkínzott, gázolt megölt mártírok holttestei hevertek.

Békéért kiáltott a világ és ennek a békének megalapozására ült össze 1945. októberében első ízben az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése.

A világ népeit egyaránt érintő egy közös cél hozta össze a megbizottakat a Szovjetunióból és az Egyesült Államokból. Kínából és Lengyelországból egyaránt, az ENSZ be is töltötte volna hivatását, ha a nemzetek az alapokmányának megfelelően járnak el, ha csakugyan a béke biztosítása vezeti őket a tárgyalásokon. Nem ez történt. Kezdetül fogva két irányzat mutatkozott a közgyűléseken. Az egyik: a Szovjetunió és a népi demokráciáké, ezek az országok mindig következetesen tartották magukat az alapokmányokhoz, a másik pedig az amerikai és a hozzájuk csatlakozott imperialistáké, akik kezdetül fogva azo mesterkednek, hogyan rugthatják fel az ENSZ alapokmányát, hogyan tehetik lehetlenné munkáját, hogyan készíthetik elő a harmadik világháborút. Az imperialistáknak ez a törekvése nagyban csökkentette a népek előtt az ENSZ tekintélyét, hiszen az Egyesült Államok a gazdasági és politikai befolyása alá vont tőkés országok nem érvényesíthetik saját akaratukat, nem népük nevében, hanem az USA gyárosainak, bankárainak nevében beszélnek, szavaznak az Egyesült Nemzetek közgyűlésén. És hogy mégsem fulladt teljes kudarcba az ENSZ békevédő törekvése, az egyedül a Szovjetuniónak köszönhető, a szocializmus országának, amelynek küldöttségei valóban a béke és a biztonság fenntartásáért szálltak síkra a közgyűléseken. Az Egyesült Államok imperialistái azért akarták ugrasztani az ENSZ-t, hogy így zavartalanabban folytathassák háborús készülődéseiket. A Szovjetunió ezt is megakadályozta. Minden szovjet felszólalás az ENSZ-ben újabb és újabb leleplezéseket tartalmazott az imperialisták háborús készülődéseiről, békebontó szándékairól, újabb felismerést jelentett a népek számára arról, hogy ki az ellenség és ki a jóbarát. Nehéz és nehéz volt ez a küzdelem, hiszen az új háború gyújtogatói minden erejükkel arra törekedtek, hogy kiszorítsák a Szovjetuniót az ENSZ-ből, lehetőleg tegyék, hogy hallassa igaz szavait a világ népei előtt.

Ahogy mult az idő, ahogy telvolodtunk 1945-től, a második világháború befejezésétől, egyre szemérmetlenebbek lettek az új háború követelő imperialisták. Az Egyesült Államok tőkés szavazógepe elvetette a Szovjetunió javaslatait a leszerelésről, az atombomba eltávolításáról, az atomgyártás ellenőrzéséről. Ugyanez a csoport öt esztendeje akadályozza az új tagok felvételét. Az imperialistáknak ez a magatartás bennünket is érint. Magyarország, Románia, Bulgária nem lehetnek tagjai az ENSZ-nek, mert az Egyesült Államok csoportja a legaljasabb módon akadályozza felvételünket. Az alapokmányban lefektetett követelményeknek már régen megfelelünk; hazánk a Szovjetunió segítségével felszámolta a fasizmust, békés, demokratikus országgá vált, következetesen teljesíti a békeszerződés előírásait. A békeszerető népek egész sora az ENSZ-en kívülrékedt, de benn ülnek a háborús uszítók, Austin úr vezényel a többi tőkés ország képviselőjének, hogy úgy szavazzanak, ahogy azt az USA megköveteli. De nemcsak a délkelet-európai új demokráciák maradtak ki az ENSZ-ből. Az egyik leggyalázatosabb igazságtalanság, hogy nincs képviselője a 450 millió Kínának. A föld legnépesebb országának megbízottját nem engedik az ENSZ ülésére. De ott van a reakciós, hatalmat vesztett Kuomintang-képviselő, aki a világon senkit nem képvisel. Nekünk nincs helyünk, de Amerikában azon spekulálnak, hogyan lehetne becsempeszni az ENSZ-be Francót, a fasizta hóhért, a spanyol hazafiakat, Zalka Máté és a nemzetközi munkásmozgalom számos nagyjának gyilkosát.

De nem ez volt a legarcátlanabb törvénytípus az USA halálgyárosai részéről, hanem a Korea ügyében kikényszerített aljas határozat, a Korea elleni gyalázatos amerikai intervenció szolgálai jóváhagyása a Szovjetunió és Kína képviselőjének távollétében. A koreai néphadsereg alaposan megleckéztette és lekézteti az intervenció rablóbandát, Korea gyarmatosítóit s az ENSZ legfontosabb szervében, a Biztonsági Tanácsban lelepleződt az amerikaiak koreai intervenciója. Malik elvtárs, a Szovjetunió képviselője az egész világ előtt leleplezte a gyalázatos támadókat, akik Port-Arthurnál, a Szovjetunió repülőgépeire lövöldöznek. Malik elvtárs az agresszorok leleplezésével egyben azt is megakadályozta, hogy az amerikai imperialisták kiterjeszszék az agressziót a többi tervbevett távolkeleti országra.

Malik elvtárs szava a Biztonsági Tanácsban messzehangzó szó, a Szovjetunió nemzetközi tekintélye hatalmas. A szovjet küldöttek szavait a békéért harcolók százmilliói támogatják világszerte. A szovjet küldöttek hűven képviselik azokat a népeket is, akik nem nyilváníthatják véleményüket Lake Successban. Képviselnek bennünket a szocializmust építő román és bulgár dolgozók, képviselik Kína népet, képviselik azokat az országokat, amelynek hazájából vezetői nem a nép szavát hallatják az ENSZ közgyűlésén. Ötödik ülésükre az ENSZ tagállamai. Még keményebb lesz lesz a küzdelem a békéért, a nemzetközi biztonságért, a népek egyenjogúságáért és önrendelkezési jogáért, mint bármikor. Az ötödik ülészakán a békeszerető népek újabb diadala lesz, ha a béke hívei még harcossabban állnak ki a nagy, szent ügyért: ha újabb milliók és százmilliók észant békét kiáltásai erősítik a Szovjetunió, a szabad nemzetek hangját az ENSZ közgyűlésén.

# és

Alkotmányunk Magyar Népközlés és do gozma. Újtípusú feladata többek hatalmának építésocialista építés ilyen típusú állagazgatásra van a dolgozók fokosával államigazgatásról a népi gyorsítja a szoc

A törvény rendfelelően június tak az ideiglenes megyei tanácsok ra rá, megalakul kerületi, a városnások is. Népköri Tanácsának írja, hogy október választani az oktetén a helyi tanácsokra építés alapvető a földesurak és országának amelynek célja

# Az edo

A Hajdú-Bihari fennállásának alatt igen szépek. A első na a hivatalokban rokrácia ellen vizsgálja valam munkáját és bílette, állandóan tész.

Már a Megyei kulásával eltűnő zűrzarav a hivben a nem járhatetlenül eltév mint negyven lett végigbarant egyszerűbb ügy hivatalokat a most már mag mezőgazdasági eddigi 10 félé foglalkozó hiva Igy az ügyintézés egyszerűbbé vá Igen jó munk gyei Tanács senyben. Rész

# Tanács

A helyi tanács fogja erősíteni államunkat. Megkészsztály vez munkásság és ság szövetségük vak és tanyák letesebb dolgozainak majd a csokban és az ságaiban. Elm rásztségünk b munk iránt.

A tanács tagmek legjobbja parasztság leg helyet foglalnak az állami gazsok legjobb do számban foglal egyénilag gaz zépparasztok.

# A tanács

A tanácsok megtestesítői egyben azt is csokban nem helye a nép e szákmányoló lévő maradván listák hazai üg rendszer híveit sok, bankárok sa a hatalom csorbítja tan demokratikus je biztosítéka az zók milliói sz

# A tanácsok feladatai és megalakulásuk jelentősége

Alkotmányunk leszögezi, hogy Magyar Népköztársaság a munkások és dolgozó paraszti állami típusú állam, amelynek feladata többek között a dolgozók hatalmának biztosítása mellett a szocialista építés irányítása. Az ilyen típusú államnak új típusú igazgatásra van szüksége, amely a dolgozók fokozottabb bevonásával államigazgatásába, megszilárdítja a népi hatalmat és meggyorsítja a szocializmus építését.

A törvény rendelkezésének megfelelően június 15-én megalakultak az ideiglenes budapesti és megyei tanácsok, majd két hónapra rá, megalakultak a budapesti kerületi, a városi és a járási tanácsok is. Népköztársaságunk Előnközi Tanácsának határozata előírja, hogy október 22-én meg kell választani az ország egész területén a helyi tanácsokat. A helyi tanácsokra épülő új népi közigazgatás alapvetően különbözik majd a földesurak és gyárosok Magyarországi közigazgatásától, amelynek célja volt, hogy mind-

jobban elnyomja és kizsákmányolja a dolgozókat. Különbözik azonban az új népi igazgatás a közvetlenül megelőzőtől is.

A mi államunk jellegében a dicső Szovjet Hadsereg felszabadítása után döntő változások történtek. Fokozatosan kiszorítva a tökések, hatalomra került a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály, de a régi közigazgatási rendszer nyomait még mindig nem tüntették el. A közigazgatási szervek hosszú ideig a demokrácia és a reakció csatárait voltak inkább, mint a dolgozók ügyeit intéző szervek. Így államigazgatásunk nem fejthetett ki minden területen a népi jogunkat, nem képviselhette úgy a dolgozó nép érdekeit, ahogy kötelessége lett volna. Megnöttek azonban a feladatok is. Ötéves tervünk sikeréért végrehajtása, népgazdaságunk erőforrásainak nagyarányú mozgósítása és békéért vívott harcunk erősítése — mindez parancsolóan írja elő a helyi tanácsok rendszerének mielőbbi létrehozását.

**A tanács az államvezetés tudományának iskolája**

A tanácsok demokratikus jellegét nemcsak az adja meg, hogy tagjai a dolgozók sorából kerülnek ki és a dolgozók érdekeit képviselik, hanem az is meghatározza, hogy a tanácsok, mint Alkotmányunk is kimondja: munkájukban közvetlenül a lakosságra támaszkodnak, biztosítják a dolgozók tevékeny részvételét, kezdeményezését és ellenőrzését az államhatalom helyi gyakorlásában. A helyi tanácsok legfontosabb sajátossága az, hogy állami szervek, de egyben a dolgozók legzselébb tömegszervezetei is. A tanácsok léte a legfontosabb bizonyíték, hogy az állam a dolgozó népe.

A helyi tanácsokban, ahol a dolgozók maguk intézik a község, járás, vagy a megye ügyeit, megtanulják a hatalom gyakorlásának tudományát, az államvezetés művészetét, a tanácsokban nevelődnek ki majd az államvezetés mesterei, akik a gyakorlatban, a mindennapi munkában tanultak meg az államvezetés tudományát.

## Az eddigi eredmények és tapasztalatok

A Hajdú-Bihar Megyei Tanács fennállásának három hónapja alatt igen szép eredményeket ért el. A első naptól kezdve harcol a hivatalokban megnyilvánuló bürokrácia ellen. Hétről hétre felülvizsgálja valamely osztályának munkáját és bírálatot mondva feljelle, állandóan javítja az ügyintézését.

munkájának köszönhető, hogy megyénk ismét első lett az országos begyűjtési versenyben. Gondoskodott a Tanács a gyermekek nyaraltatásáról is a Balatonon és a Felvidéken 420 gyermek nyaralt az idén, az előkészítő munkából a Tanács is derekasan kivette a részét.

**A helyi tanácsok megalakulása meggyorsítja hazánk letvirágzását**

A helyi tanács feladata ugyanaz, ami az államé: a szocializmus építése, a legzselébb dolgozó tömeg mozgósítása e feladat teljesítésére és harc a dolgozó elleneségei ellen. Az Alkotmány kimondja: „a helyi tanács vezetői a gazdasági, társadalmi és kulturális tevékenységet, előkészítik a helyi gazdasági tervet és költségvetést, ellenőrzik ezek végrehajtását, irányítják és ellenőrzik a helyi jellegű gazdasági vállalatok munkáját és támogatják a dolgozók szövetségeit.” A helyi tanácsok fogják tehát ellátni a helyi jellegű gazdasági vállalatok irányítását és a helyi áruciclosztást is ők szervezik meg.

Már a Megyei Tanács megalakulásával eltűnt a megyében az a zűrzavar a hivatalok között, melyben a nem járatos dolgozók menthetlenül eltévedtek, hiszen több mint negyven megyei hivatalt kellett végigbarangolni, néha a leg-egyszerűbb ügyeknél is. Ezeket a hivatalokat a Megyei Tanács most már magában egyesíti. A mezőgazdasági osztály például az eddigi 10 féle mezőgazdasággal foglalkozó hivatalt fogja össze. Így az ügyintézés megkönnyült és egyszerűbbé vált.

A Tanács háromhónapos működése alatt több határozatot hozott a megye útjai, községi és városai fejlesztésére is. Ekkor határozták el a komádi-irázpusztai bekötőtút létesítését 5.000.000 és a Irodaház építését szintén 5.600.000 forint kiutalással.

Nem találunk egyetlen területet sem a megye életében, ahol ne lehetne nyomát látni annak, hogy a Megyei Tanács megalakulásával megváltozott a megye ügyeinek intézése. Már az eddigi tapasztalatok alapján bizvást megállapítható, hogy a Megyei Tanács fennállásának három hónapja alatt, a Párt irányításával jó munkát végzett.

A falusi tanácsoknak különösen a mezőgazdasági termelés fejlesztése terén lesznek nagy feladatai. Vetéstervek elkészítése és pontos betartásának ellenőrzése, a begyűjtés teljesítése és a Párt és a kormány politikájának megvalósítása. Feladatuk még, hogy megszilárdítsák a munkás-parasztszövetség gazdasági alapjait.

A helyi tanácsok megválasztása és jó munkája dolgozó népünk társadalmi, politikai egységének megszilárdításával és államhatalmunk megerősödésével szilárdítja és erősíti a békefront ránk eső szakaszát.

A választásokra készülve, fel kell figyelni a háborús gyűjtőtagok törekvéseire és az eddigi nál szélesebb körben le kell lépni az imperialistákat és hazai ügynökeiket.

A helyi tanácsok megválasztásának hatalmas népszavazásnak kell lennie a béke és az építés ügye mellett. Mind barátaink, mind ellenségeink látni fogják, hogy egész népünk egységes a béke megvédésében, a Párthoz, népi demokráciánkhoz való hűségben. A megalakuló tanácsoknak pedig szüntelenül nevelniük és mozgósítaniuk kell népünket a béke aktív védelmére.

## Tanácsválasztással erősítjük államunkat és népünk egységét

A helyi tanácsok rendszere meg fogja erősíteni népi demokratikus államunkat. Megszilárdítja a munkásosztály vezető szerepét és a munkásság és a dolgozó parasztság szövetségét. Az üzemek, falvak és tanyák legjobb, legbecsületesebb dolgozóinak tiszteit foglalnak majd helyet a helyi tanácsokban és azok végrehajtóbizottságaiban. Elmélyül dolgozó parasztságunk bizalma államhatalmunk iránt.

A tanácsok sorában az üzemek legjobbjai mellett a dolgozó parasztság legjobb képviselői is helyet foglalnak. A tzsac-tagok, az állami gazdaságok, gépállomások legjobb dolgozói mellett nagy számban foglalnak majd helyet az egyénileg gazdálkodó kis- és középarasztek. Nem hiányozhatnak

mellőlük az értelmiség legjobbjai sem, az orvosok, mérnökök, tudósok, művészek, tanárok és tanítók. Be kell vonni a tanácsokba a városi és falusi kisiparosság és kiskereskedők képviselőit is. Nem szabad megfeledkezni a választások során az asszonyokról és az ifjúságról sem, hiszen számtalan alkalommal bizonyították be rátermettségüket és alkalmasságukat.

Ha ezeket a szempontokat szem előtt tartjuk a tanácsválasztásnál, megerősödik dolgozó népünk egysége és szilárdsága ellenségeinkel szemben és az alkotó munkában. A választások során el kell érniünk, hogy dolgozó népünk már kialakult egységét még erősebbé és még szilárdabbá tegyük.

## A tanácsok a szocialista állam szilárd pillérei

A tanácsok a nép akaratának megtestesítői és végrehajtói. Ez egyben azt is jelenti, hogy a tanácsokban nem lehet és nem is lesz helye a nép ellenségeinek, a kizsákmányoló osztályok még megmaradványainak, az imperialisták hazai ügynökeinek és a múlt rendszer híveinek. A volt gyárosok, bankárok és kulákok kizárása a hatalom gyakorlásából nem csorbítja tanácsrendszerünk demokratikus jellegét, ellenkezőleg, biztosítja annak, hogy a dolgozók milliói szabadon érvényesíth-

# NÁLUNK MINDENKI NYER

Reggel 9 óra tájban az a hír terjedt el az Újfenntartó NV-nél, hogy valaki 10.000 forintot nyert. A kötvények azonnal előkerültek a fiókokból, mert hiszen a húzás óta mindenki magánál hordta és mindenki kereste a számot: 1147-0505.

— Azt hiszem, én nyertem — mondja szerényen Demjén Lajos, aki a műszaki irodában dolgozik.

Valóban, mind a két szám egyezett, az egyik ötvenforintos kötvényt kihúzták 10.000 forinttal.

Egész délelőtt erről beszéltek a hivatalban. Demjén pedig, amíg a ceruzája szántotta a papírt, arra gondolt, hogy mit is vesz ő ebből a pénzből.

Demjén Lajos nemrég nősült, így a pénznek lesz helye a háznál. Egy-két pillanatra arra gondolt, hogy Csepel motort vesz, de aztán úgy határozott, hogy jobb lesz, ha a feleségével együtt tárgyalják meg, mi is kerül a házhoz ebből a hírtelen jött pénzből, amely abból a 450 forintból nőt ilyen naggyá, amelyet a múlt esztendő szeptemberében jegyzett meg a régi munkahelyén.

De nemcsak a 2500 forint jött ebből a pénzből. Demjén Lajos januárban került erre a helyre. Addig is dolgozott, de hol itt, hol ott. Ez az első állandó munkahelye.

Az Újfenntartó NV január elején alakult meg. Az ötéves terv első létesítményeként. Sokan nyertek itt elhelyezést, közülük Demjén Lajos is. Sok embernek hozott a január hóban megindult ötéves terv már az induláskor biztos kenyeret.

A múlt év szeptemberében jegyezték ki, ki-kennyi pénzt, hogy az ötéves terv indulásához lendület adjanak. S az ötéves terv máris visszafizetett nekik. Állandó munkát, biztos megélhetést nyújtott az Újfenntartó NV új dolgozóinak s hogy ne hiányozzék a ráadás sem Demjén Lajos, az egyik dolgozó 450 forintos jegyzése után nemcsak állást kapott, hanem 2500 forint került a házhoz, hogy egy fiatal há-

zaspár kívánságainak egy részét teljesítse.

— Örülök, hogy nyertél — kérdezik egyre Demjén Lajosól dolgozó társai? Nem győz rá jelezni.

Ugy látszik, mindenki vele örül, mert nem lehet látni irgny tekintetet. A vállalat dolgozói ugyanazt érzik, mint Demjén Lajos, hogy ők is megkapják az ajándékot és még igen sokat fognak kapni.

Az Alföldi Takarékpénztár előtt reggel kitétték a táblát s pillanatok alatt köré csoportosultak a járőkelők.

Hanqusan olvasgatták a szöveget: 1150-0439, 10.000 forintot nyert a Maszolaj dolgozója, 1150-0439/D, ugyancsak 10.000 forintot nyert a megyei tanács egyik dolgozója, 1193-0455, a Rostkésztű és Termező NV dolgozója 25.000 forintot nyert a terkölcson húzásán.

Mennyi boldog ember olvassa ma ezeket a sorokat s mennyi van olyan, aki nem került ugyan ki a táblára, de 1.000, 500 és 300 forintot nyert.

Takács Gyuláné, aki nemrég került be a Vagongyárból a Magyar-Szovjet Társasághoz, boldogan újságot, hogy most vette fel az 500 forintos nyereményt, a két gyermeknek vesz belőle valamit, még maga sem tudja, hogy mit vásárol.

Gál Lajos, a városi fürdő alkalmazottja 1.000 forintot nyert. Átrakják Gál elvtársék a cserépkályhát még a jövő héten.

Örm van Viski Sándorné bútorgyári fényezőknél is, ők is nyertek 300 forintot, Timkó Zoltán 300 forintot nyert.

Szinte alig van család, ahol valahová ne fogpogatóit volna be, így pénz formájában is az ötéves terv, mert hiszen más formában már minden családnál járt. Egyik helyen rádió, másik helyen bútor, új kabát, új kerékpár, vagy más egyéb formájában.

Ebben az országban éppen úgy, mint a Szovjetunió terkölcsonéin, mindenki nyer.

## Szerdán adják át a kormány zászlaját a megye dolgozó népének

A megyei tanács szerdán, szeptember 20-án összeül. Az eddigi tervek szerdán személyesen adja át Bognár József belkereskedelmi miniszter a kormány zászlaját Hajdú-Bihar megyének a terménybegyűjtésben elért országosan legjobb eredményéért. A megye dolgozó népe nevében Tatár Kiss Lajos elvtárs, a tanács elnöke veszi át a zászlót.

Ezen a tanácsülésen Tatár Kiss Lajos elvtárs beszámol a Hajdú-Bihar megyei tanács három hónapi munkájáról. Második napirendi pontként a mezőgazdaságban elért eredmények kiértékelésén kívül az őszi mezőgazdasági munkák feladatait fogják tárgyalni.

## MEGNYILT AZ EGYETEMEN a második szakérettségis tanfolyam

Szombaton este az Egyetem auditoriumában gyűltek össze tanévnyitójukra a szakérettségis tanfolyam hallgatói. Tavaly még csak 72 hallgatója volt a tanfolyamnak. Az idén már csupán Debrecenben 300, és az egész országban pedig 4500 munkás és parasztfiú és lány indult neki a szakérettségis tanfolyamnak, azzal a céllal, hogy egy év alatt letessék az érettségit. A megnyitó ünnepségen megjelentek a Párt, a Megyei Tanács és a DISZ kiküldöttei.

— Arról még álmodni sem mertünk, hogy az egyetem kapui megnyílnak előttünk. Most ime itt vagyunk és a tanfolyam végzetelvéi mindnyájan az egyetemre megyünk. Példátlan lehetőségek nyílnak meg előttünk — mondta az egyik hallgató, a többiek lelkesült tapsától kísérvé.

A tavalyi tanfolyam is kitűnően végzett. Nagyobb részt kitűnően, jelesen vagy jól vizsgáltak és egyetlen hallgató sem akadt, aki elégtelenül végzett volna.

— Jobb eredményt még soha nem tapasztaltam az érettségizőknél — mondta a Megyei Tanács kiküldötteje.

A hallgatókra nagy munka vár az idén is. Egy hete még a munkapadok mellett harcoltak és dolgoztak az új normák teljesítéséért és teljesítéséért. Ma már az indu-

tanfolyamon a tanulás új normáit kell felállítaniuk. Amit eddig négy év alatt tanultak meg, azt a hallgatóknak egy év alatt kell elsajátítaniuk. De megtanulják, hiszen munkás- és parasztfiatalok ők, akik már megszokták a komoly és kitaró munkát. Bizonyos, hogy jó eredményt érnek el.

Komolyak az arcok. Jövendő mérnökök, tanárok, jogászok, gazdaszok ülnek itt, valamennyien tudatában vannak, hogy feladatot bízott rájuk az osztály és a Párt.

— Hogy ma itt ünnepelhetünk, hogy ezt a megnyitót megtarthatjuk, azt a dicsőséges Szovjet Hadseregnek, Sztálin elvtársnak és az országot vezető Pártunknak, Rákosi elvtársnak köszönhetjük, — mondta Czirják Ferenc elvtárs, kollektívumi igazgató.

Ebben az országban soha még ilyen ragyogó jövő nem állt az ifjúság előtt, mint ma. Kitarult előtte az élet egész teljessége, a tanulás és az előrehaladás minden lehetősége és a jövő egész világa. Szabadságot, lehetőséget, jövőt kaptak az ifjak. Ezt a felszabadult boldog életet a Szovjetunió és a Pártunk köszönhetik.

A hallgatók tudják ezt és a most megkezdett új élet hajnalán, a komoly tanulás kezdetén egyszerűen felszállt az ütemes taps: Eljen Sztálin! Eljen Rákosi! Sztálin! Rákosi! Eljen a Párt!

**Koreshmáros Éva**  
és  
**Lévai Lajos**  
jegyesek

Minden külön értesítés helyett.

# Nagy feladatok előtt áll az egyetemi pártszervezet

Pénteken kezdődött az új tanév az Egyetemen. Ez a tanév egykoron különösképpen megemlékező, mégpedig nemcsak azért, mert a munkás és a parasztszármazású hallgatók aránya már túlhaladta a hatvan százalékot, hanem azért is, mert az összetételében megváltozott hallgatóság megújított intézményt talált a régi helyén. Az új tanévben végre tervszerűen indul meg az olyan értelmiség képzése, amely azért tanult, hogy tudásának legjavát a dolgozó nép javára és a szocializmus építésére használja fel. Az Egyetemre vár a feladat, hogy az ötéves terv és a következő tervek számára néphöz hí és népért dolgozó szakértelmiséget neveljen. Ezért a most kezdődött tanévben fontos és nagy feladatok hárulnak az egyetemi pártszervezetekre.

## Az egyetemi dolgozók viszonya a Párthoz

A vezetőségválasztás után megalkult az egyetemi pártszervezet csúcsvezetősége. Már a vezetőség újráválasztásán megnyilvánult, hogy az egyetemi dolgozók viszonya a Párthoz rendkívül nagy mértékben megváltozott a legutóbbi időkben. A hozzászólások és az eddigi vezetőség felé alkalmazott bírálatok már akkor arról tanuskodtak, hogy a tagság egyre inkább a saját maga ügyének érzi a Párt ügyét. A választás után Rákosi elvtárs február 10-i beszéde nyomán új lendületesebb pártélet kezdődött meg az Egyetemen is. Az elmúlt hónapok alatt a csúcsvezetőség és az alapszervezetek kétségtelenül igen szép eredményeket értek el. Egyik legjelentősebb eredmény, hogy megjavult a kapcsolat a pártszervezet és a dolgozó tömegek között. Ma már a dolgozók, még a pártönkivüliek is, egyre nagyobb bizalommal fordulnak a Párthoz és töle várnak támogatást minden lényegesebb kérdés eldöntésében.

A beiskolázás nagyfontosságú kérdésében is hatékonyan segítettek az egyetemi pártszervezetek. A hallgatók szociális összetételének jelentős megjavulása elsősorban annak köszönhető, hogy a pártszervezetek vezetése és támogatása alapján, a DISZ tagok személyes agitációját folytatták. Minden egyes munkás- és parasztszármazású, középsikolát végzett diákot felkerestek és meggyőzték a továbbtanulás fontosságáról.

A pártszervezetek jó munkájának köszönhető a könyvnap kétségtelenül igen jelentős sikere is. Ez alkalommal nemcsak a hallgatók és tanárok, hanem az összes egyetemi dolgozók szép számban vásárolták könyveket. Igen szép sikerrel zárult a koreai gyűjtés is. Ezenkívül jósláskörülött újtőkiallást szerveztek, amelyen az egyetemi és főleg a klinikai dolgozók újításait mutatták be. Mindezek a tények azt mutatják, hogy a pártszervezetek munkája jelentős mértékben megjavult a vezetőségek újráválasztása óta.

## Ami ki kell javítani

Az elért és kétségtelenül szép eredmények mellett azonban az egyetemi pártszervezetek munkájában sok hiányosság is tapasztalható. Egész munkájukra rányomta bélyegét a súlypont helytelen megállapítása. A csúcsvezetőségben dolgozó elvtársak nem ismerték fel, hogy az Egyetem legfőbb feladata az oktatás és hogy minden más kérdés ennek van alárendelve. A klinikáknak és minden más intézményeknek az a legfőbb célja, hogy a lehető legnagyobb mértékben elősegítsék az új szakértelmiségiek képzését. Világos tehát, hogy a pártszervezeteknek is az a legfőbb feladata, hogy elősegítsék az oktatás színvonalának szakadatlan emelkedését, támogassák a

tanárok oktató és nevelő munkáját és mozgósítsák feladataik elvégzésére az ifjúságot. Feladatuk még ezek mellett, hogy a tagság segítségével harcoljanak az ellenséges ideológia minden megnyilvánulása ellen és éberan őrkdjenek az ellenséges támadásokkal szemben. A csúcsvezetőség és az alapszervezetek vezetősége, de főleg a csúcsvezetőség követte el a hibát: tevékenységének döntő súlyát a klinikára helyezte.

Ez a tévedés aztán bizonytalanlanná tette a munkát.

Sokat foglalkozott a csúcsvezetőség a konyha problémáival, a kórtermekkel és minden más klinikai kérdéssel, de elhanyagolta a tanulási előmenetel problémáit és szinte teljesen megledkezett a kozmopolitizmus és egyéb ellenséges megnyilvánulások elleni harccal. Nem kísérte kellő figyelemmel a hallgatók fejlődését, sem szakmai, sem pártvonalon. Ebből adódott aztán a pártépités kérdésének elhanyagolása is. A tag- és tagjelöltfelvételnél több ízben arra nem méltókat javasoltak párttagságra.

## A súlypont: az egyetemi oktatási munka

A hibák megállapítása után könnyebb megállapítani a feladatokat. A bolsevik vezetés egyik legfontosabb tulajdonsága, hogy mindig ki tudja választani a sok megoldásra váró feladat közül a legdöntőbbet, a súlypontot. Ezt kell megtennie minden pártszervezetnek, ez az egyetemi pártszervezetek feladatai is. A csúcsvezetőség munkájának központjában a Központi Egyetemen folyó oktatási munkának kell állnia, minden más feladatot a legdöntőbb kérdésnek, az új értelmiségi káderek kiképzésének kell alárendelnie, tehát a klinikai munkát is. Ezzel kapcsolatban az eddigénél sokkal nagyobb éberséggel kell vinnie az ellenséges megnyilvánulások és elméletek elleni harcot, különös figyelmet kell fordítania a kozmopolitizmus minden megnyilvánulására is.

Egy pillanatra sem szabad azonban elfeledkeznie egyetlen

pártszervezetnek sem arról, hogy a magyar dolgozó nép ma győzelmes Pártunk és Rákosi elvtárs vezetése alatt a szocializmust építi hazánkban, a szocializmus építése pedig elválaszthatatlanul összefügg a béke megvédésének és fenntartásának ügyével, tehát minden erővel erősíteniük és szélesíteniük kell a békétábró reánk eső szakaszát. Az egyetemi és minden más pártszervezetnek is egyik legfontosabb feladata, hogy nagy példaképeink és útmutatóink, támogatóink és barátunk szeretettel elmélyítse a dolgozók széles tömegeiben.

Az egyetemi pártszervezetek megnövekedett feladataiknak csak ezek helyes mérlegelése és a hibák kiküszöbölése után felelhetnek meg és csak így végezhetnek eredményes munkát, amit elvár tőlük a Párt és a magyar dolgozó nép.

# A Párt irányításával és segítségével szépen halad a kultúrotthon mozgalom Hajdú-Biharban

Az elmúlt héten Budapesten, a Rákosi Máttyás kultúrotthonban, a kultúrotthonmozgalom problémáit megtárgyaló országos értekezlet volt. Felszólalt ezen Mocsári Imréné, a földesi kultúrotthon igazgatója is.

Kultúrotthonunkra büszkék vagyunk, munkánk eredménye szép és követésre méltó. Es követezésre is talált. Megyénkben példánk nyomán sorozatosan alakulnak ki a kultúrotthonok — mondotta. — És ha szétnézünk a megyében, látjuk, hogy igazat mondtunk.

Sorra épülnek és alakulnak ki Hajdú-Biharban a kultúrotthonok, hogy végső fokon az egész megye kulturális arculatát megváltoztassák, hogy a szocialista kultúra kialakításáért folyó harc legaktívabb tényezői legyenek. Dolgozóink mind jobban érzik, hogy a kultúra, a műveltség, elengedhetetlen feltétele a szocialista építésnek.

## PÜSPÖKLADANY

Püspökladányt lelkes, eredményes munkájáért a rádió egy nótával jutalmazta. Palánki József párttitkár elvtárs a kultúrotthonmozgalom lelkes támogatója. A szép eredmények nagyrésze is ennek köszönhető.

A munka itt szeptember 3-án indult meg és csupán ezen az egy napon több, mint 8000 forint gyűlt össze a dolgozók felajánlásaiból. Ez az összeg azonban szinte napról-napra növekedik. A részleteiben is szép és elismerésre méltó munkából ki kell emelni a telíttelep és MÁV Fűtőház dolgozóinak a részét is, akik amellett, hogy 1000, illetve 1500 forintot ajánlottak fel készpénzben, vállalták az összes lakatosmunkát, padlójavítást, villanyszerelési munkákat, sőt még berendezési tárgyak készítését is.

A lelkes, szorgos készülődés biztoss ígéret itt arra, hogy a püspökladányi dolgozók rövidesen jól

felszerelt, izléses és barátságos kultúrotthont avatnak.

## HAJDUBŐSZÖRMÉNY

Nem marad azonban le Hajdúböszörmény sem e mögött. A kultúrotthonmozgalom beindításakor megtartott értekezleten a szocialista szektorok, népi szervek, územek, intézmények dolgozói 14.000 forintot ajánlottak fel. 20.000 forint értékű társadalmi munka mellett. Felajánlásukat hatalmas lelkesedéssel tették meg. A példák az eredmények őket is meggyőzték. Látják már, hogy nem helyes gabonát tárolni a kultúrotthon céljára kijelölt épületben, mint ahogy eddig tették.

A kultúra otthonának kérdése most már központi probléma lett itt is. Meglátták, hogy milyen hatalmas fegyver dolgozó népünk kezében a kultúra. A város nagy kiterjedésére való tekintettel olyan tervek vannak, hogy a központi Kultúrotthon mellett kisebb, mindhatni „fiók” kultúrotthonokat létesítenek a város különböző körzeteiben, természetesen a központi kultúrotthon irányítása és vezetése mellett.

## FURTA

Furtán Takács Lászlóné elvtársnő szívén viseli a kultúrotthon ügyét, fizetése hatszázalékát ajánlotta fel a kultúrotthon céljára. De minden más vonalon is a legkészségesebben támogatja a kultúrotthon központi szervezőjét, Kerékgyártó elvtársnőt, a közseg-népművelési ügyvezetőt.

Hiba itt, hogy a felajánlások túlnyomórésze egyéni felajánlás. Az intézmények, szervezetek, kollektíve nem igen vették ki a részüket belőle.

Büszkék a kultúrotthon szervezői, hogy szinpadukat az állami Csokonai-színház dolgozói készítették. Munkafelajánlásban vállalták, nemcsak művészetükkel, hanem így is segíteni akarják a dolgozókat.

Dengyel elvtárs, a párttitkár — aki különben asztalos — az asztalos munkákat maga végzi. Hiába akarták lebeszélni, hogy „ne-

# Megválasztották a Szülői Munkaközösségek ezévi választmányát

Vasárnap délután választották meg a Szülői Munkaközösség választmányát 229 általános iskolában és 21 középiskolában.

Vasárnap délután minden iskola, minden osztályában összegyűltek a szülők és meghallgatták a Szülői Munkaközösség választmányi elnökének beszámolóját elmúlt évi munkájáról. A beszámoló vitá követle, majd a választmány lemondott és a háromtagú jelölő bizottság ismeretle a választmányba javasoltakat: Osztályonként két választmányi tagot választottak, amely közül az egyik elnök, a másik küldött.

A Szülői Munkaközösség választmányába azok a szülők kerültek be,

akik az elmúlt évben is bebizonyították már, hogy erre a megtisztelő feladatra méltók.

A megválasztottak egy héten belül összeülnek és egymás közül választják meg az iskola Szülői Munkaközösségének elnökét és két alelnökét. Erre ezen a héten minden iskolában sor kerül.

Ugyancsak ezen a héten alakulnak meg 18-24-ig bezárólag az iskolabizottságok, amelyek javaslattevő szervek lesznek a helyi tanácsoknak. Az iskolabizottság vezetője a Szülői Munkaközösség elnöke lesz, tagjai a DISZ megbízottja, a pedagógusok bizalmi és meghívott tagja az iskola igazgatója is.

## A mozik új filmjei

A Béke (volt Apolló) mozi minden héten péntektől hétfőig Fáklya műsrot ad. A Fáklya műsorban dokumentumfilmek, népszerű tudományos, rajz és sportfilmek kerülnek bemutatásra.

A Fáklya műsor igen nagy népszerűségnek örvend fővárosban és vidéken egyaránt, tanít és oktat a Fáklya filmek műsora, tanít, de egyben szórakoztat is.

Pénteken a „Volgamenti óriás” című dokumentumfilm játszsa a Béke filmszínház. Ez a film a Dzerzsinszkijről elnevezett traktorgyárba viszi el a nézőket, ahol megismerik a sokezer traktorkészítő munkáját, életét, hősiességét a háború alatt és a háború után. De ezenkívül megismerteti a nézőt a Volga-menti tájjal, megmutatja

annak minden szépségét.

A következő heti műsor az 1950-es Karlovy-Vary-i versenyen a dokumentumfilmek I. díjának nyertese „Sztálin, akit legjobban szeretünk” című francia film lesz.

Ezt a filmet Sztálin elvtárs 70. születésnapjára készítette a francia filmgyártás és bemutatja, hogy sietett a francia nép ajándékokkal megünnepelni az emberiség legnagyobb barátjának, Sztálin elvtársnak 70. születésnapját.

Ezerféle ajándékot küldtek Sztálinnak. Az egyik falu parasztjai a francia nép mártírjainak vérével üntözött földből ajándékoztak egy rögöt. Az iskolás gyermekek saját készítésű rajzaikat küldték. A francia nép odaadta a szívét annak, akit legjobban szeret.

Ez a film lesz a Fáklya jövőheti műsora.

## Hajdúnánás

Hajdúnánás téglagyári munkásai 20.000 téglát vetettek ki az új kultúrotthon céljára. A gépállomás dolgozói pedig azon nyomban be is szállították, hogy minél előbb megindulhasson a munka.

Hajdúnánásan a megnövekedett kulturális igények kielégítésére kicsinek bizonyult a régi kultúrház. „Újat kell teremteni” — adták ki a jelszót a dolgozók és megindult a munka a volt Booskai vendéglő átalakítására.

## BALMAZUJVAROS

Balmazújvárosan már lanyhább az ütem. Az építkezés már sokkal nehezebben megy. Ennek főoka, hogy a mozgalomba csupán egyének kapcsolódnak bele. Az ifjúság és a különböző tömegszervezetek teljesen passzívak. Nem törődöm módra, feleletesen viszonylanak a feladatokhoz. Így történhetett meg, hogy például a tömegszervezetek és az építőipari szövetkezet még a megtett felajánlást sem tudja beváltani. Ez igen rossz fényt vet a tömegszervezetek feladatvégzésére.

A balmazújvárosi kultúrotthon ügyét most Jenes elvtárs, a Pártbizottság titkára vette a kezébe. Így most már biztosra vehető, hogy itt is helyes irányú, eredményes mozgalom születik és rövidesen Balmazújváros is meg fogja nyitni kultúrotthonát.

## Mocsári elvtársnő megállapítása

A valóságból nőtt ki. Földes példája valóban sok szép kezdeményezést eredményezett. A feladatot a továbbiakban most már az, hogy ezek a kezdeményezések tovább nőjjenek, tovább terebélyesedjenek és a tervek Földes példájára végső fokon is megvalósuljanak.

## A Bartók Szövetség országos rendezéséket rendez Bartók Béla halálának 5. évforduló alkalmából

Szeptember 25-én lesz Bartók Béla a nagy magyar zeneszerző halálának 5. évfordulója. A Budapestben lezajló hivatalos ünnepségek kivül, a Bartók Szövetséghez tartozó kórusok országsszerte ünnepségeket rendeznek, hangversenyek, kultúrestek keretében Bartók szerzeményeket adnak elő.

**MOZI**

METRO:

4-6-8

BEKE (VOLT APOLLO)

5-7-9

**Reszket a föld**

UJ SZOVJET FILM:

VIG MOZI:

5-7-9 órákor!

Ma 5-7-9 órákor!

és szerdán 5 órákor!

UTOLJÁRA!

**Szabadság útján**

SZERDÁN 8 órákor

Diszeloadás:

**Dalolva szép az élet**

MÁGYAR FILM I

# Mind

## Sztah

Szombat Dolgozók mében gy sztahanovis az előttünk hánov-mun kérdését, a szelészéscr jelen megje Megeyi Pá lesi osztály. A lelkes adója Nem megyei sz adása eleje a külpolitú ért a Szt seire.

— Nagy bizottságok emunkásai Politikai B adatokat, a sének, a Sztahánov nek kérdé galom meg lunk, de m lentős ere mák teljes tésében sz saink járn több és t nek, egye elfogadott száma.

Eljötték rovísták, a jága elvt velünk mu tapasztalati nagyszerű használasá szebb ered

**A Mo**

— Hiba eleget a kütünö sz foglalkozot sága sem, ezzel a mo össze sz mindaddig, zottsága n münket. A sem foglaj zottságok a Sztahánó a sztahanó nek népsze

— Szt mert a lehe ták át ke — folytatt legutóbb a történt ez sztahanovis veze-és e dket és a ken ismert szerütek, fejlesszik kat. Üzeme senek hoss dcséket, a aho a do segítik a t meglévő h

**Csak átadásá eredn**

— Oda latvezetők, szaki vezet támogassá Használjuk ríthetetlen ban s így gozók sora sztahanovis Nemes e zászólások szóaló Tó gyári újíté hiányolta, a össze a S tanácskozár hogy több sztahanovis csak így, a lásával leh végezni.

— En hogy több szeljük m monda fel elvtárs, a

# Minden erőnkkel segítsük a Sztahánov-mozgalom fejlődését

## Sztahánovista értekezletet tartottak a debreceni üzemek dolgozói

Szombaton délután a Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete nagyteremben gyűlt össze az üzemek sztahánovistái, hogy megbeszéljék az előttük álló feladatokat, a Sztahánov-munkamódszer elterjedésének kérdését, a Sztahánov-mozgalom kiszélesítésének kérdését. Az értekezleten megjelent Nagy János elvtárs, a Megyei Pártbizottság ipari termelési osztályának vezetője is.

A lelkes hangulatú értekezlet előadója Nemes Sándor elvtárs, SZOT megyei szervező titkár volt. Előadása elején részletesen ismertette a külpolitikai helyzetet, majd rátért a Sztahánov-mozgalom kérdéseire.

Nagy feladatok várnak üzemi bizottságainkra, sztahánovistáinkra, munkásainkra — mondotta. — A Politikai Bizottság megjelölte a feladatokat, a termelékenységi emelésnek, a verseny fokozásának, a Sztahánov-mozgalom kiszélesítésének kérdésében. A Sztahánov-mozgalom még gyermekcipőben jár nálunk, de már eddig is értünk el jelentős eredményeket. Az új normák teljesítésében, illetve túlteljesítésében sztahánovistáink, munkásaink járnak élen. Nap, mint nap újabb és újabb eredmények születnek, egyre növekszik a benyújtott, elfogadott és alkalmazott újítások száma.

Eljötték hozzánk szovjet sztahánovisták, Pányin, Savljugin, Dubjaga elvtársak és megismertették velünk munkamódszereiket, átadták tapasztalataikat. Sztahánovistáink a nagyszerű szovjet tapasztalatok felhasználásával érnek el szebbnél szebb eredményeket.

### A Magasépítési NV példája

Hiba, hogy nem foglalkoztunk eleget a Sztahánov-mozgalommal, kitűnő sztahánovistáinkkal. Nem foglalkoztunk a SZOT Megyei Bizottság sem, jelentőségéhez mérten, ezzel a mozgalommal. Nem hívtunk össze sztahánovista értekezletet mindaddig, míg Pártunk Megyei Bizottsága nem hívta fel erre figyelmünket. A szakmai megyei titkárok sem foglalkoztak és az üzemi bizottságok is csak keveset törődtek a Sztahánov-mozgalom fejlődésével, a sztahánovisták munkamódszereinek népszerűsítésével.

Sztahánovistáink is hibésak, mert a lehetőséghez mérten nem adták át kellően munkamódszereiket — folytatta Nemes elvtárs. — A legutóbb a Magasépítési NV-nél történt ezen a téren változás. A sztahánovisták az új normák bevezetése előtt és azóta járják a vidéket és a különböző munkahelyeken ismertetik a dolgozókkal módszereiket. Feladatunk, hogy tovább fejlesszük Sztahánov-mozgalmunkat. Üzemekben minél többen kössenek hosszúlejáratú versenyszerveződések, rendezzünk ötletnapokat, ahol a dolgozók javaslataikkal elősegítik a termelés fokozását, a még meglévő hiányosságok kijavítását.

### Csak a tapasztalatok átadásával végezhetünk eredményes munkát

Oda kell hatni, hogy a vállalatvezetők, üzemi bizottságok, műszaki vezetők a legmesszebbmenőkig támogassák a sztahánovistáinkat. Használjuk fel a Szovjetunió kimeríthetetlen tapasztalatát munkánkban s így segítsük elő, hogy a dolgozók sorából minél több elmunkás, sztahánovista nevelődjék ki.

Nemes elvtárs beszéde után hozzászólások következtek. Az első felszólaló Tóth Gyula elvtárs, dohánygyári újtó, sztahánovista volt, aki hiányolta, hogy most először hívja össze a SZOT a sztahánovistákat tanácskozásra. Kérte a vezetőséget, hogy több alkalomkor tartsanak sztahánovista értekezletet, mert csak így, a tapasztalatok felhasználásával lehet eredményes munkát végezni.

En is szükségesnek tartom, hogy többször jöjjünk össze, beszéljünk meg tapasztalatainkat — mondta felszólalásában Földi József elvtárs, a Magasépítési NV sztahánovista.

A mi üzemünknel sem foglalkoztak kellően a Sztahánov-mozgalommal. Amikor ez év tavaszán több társammal együtt hazajöttem a kispesti iskoláról, három hélig nem állítottak munkába bennünket, azt sem tudtuk, hogy hol kezdjük el módszerünk átadását, az iskolán tanult hasznosítását. Nem kaptunk kellő támogatást, útmutatást. Most, hogy járjuk a vidéket, látjuk, a dolgozók nagy tömege igyekszik elsajátítani az új munkamódszereket. Nekünk feladatunk, hogy minél több dolgozónak adjuk át módszerünket, hogy öbeölik is sztahánovisták legyenek.

### Pányin elvtárs útmutatása alapján

Szabó Sándor elvtárs a Ruhagyár sztahánovistája szólalt fel ezután és ismertette, hogy rendszeresen tartanak munkamódszerátadást. Nyolctíz dolgozónak adják át tapasztalataikat hetente, akik egyre emelik teljesítményüket. Bukovi Lajos elvtárs a Fűtőház sztahánovistái nevében szólalt fel. A debreceni vasutások Pányin elvtárs útmutatása alapján láttak hozzá a 2000 tonnás mozgalom kiszélesítéséhez, az 500 kilométeres irány- és felemelt sebességű vonatok továbbításához. Ezt a négy mozgalmat kapcsolják most össze az őszi csúsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében. Kiss István elvtárs az újítások bürokratikus kezeléséről beszélt. Ezután Nagy János elvtárs szólalt fel.

Helyes az elvtársak kritikája, amelyet felénk alkalmaznak — mondta többek között Nagy elvtárs. — A Megyei Bizottság is hibás, hogy nem tartottunk rendszeresen sztahánovista értekezletet. Az elővetkezőkben minden két hónapban tartunk értekezletet, az üzemekben pedig háromhetente.

Hangsúlyozta beszédében Nagy elvtárs, hogy a Sztahánov-mozgalom kibontakozása annak a hatalmas politikai felvilágosító munkának volt az eredménye, amelyet Pártunk vívott a maradásig eszméje, az ellenség rágalmai és cselszövevei ellen. Ez a mozgalom mind jobban és jobban kezd kibontakozni. Tanulnak sztahánovistáink példaképüktől, a szovjet nép kitűnő dolgozóitól, akik többszörösen szárnyalják túl normáikat. Ez a mozgalom segíti elő a terv teljesítését, a szocializmus építését. A nők, fiatalok bevonásáról, a műszaki munkájának megjavításáról, az akadályok leküzdéséről, a pártszervezet feladatairól, az ellenség elleni harcáról beszélt ezután Nagy elvtárs.

Az értekezlet résztvevői nagy lelkesedéssel tették ígéretet, hogy minden erejükkel elősegítik a Sztahánov-mozgalom kiszélesítését. Atadják dolgozó társaiknak munkamódszereiket, hogy az üzemekből, gyárakból a sztahánovisták tízei, százai nőjjenek ki.

### Szépen fejlődik a DHV kultúresoportja

A Debreceni Helyi Vasút kultúrgárdája jelentős fejlődésen ment át az utóbbi időben. Egyre igényesebb műsorukat a többi üzemek, a tanyai és vidéki dolgozók nagy élvezettel hallgatják. A 25—30 tagból álló színjátszó-csoport minden este próbál. Most éppen az »Okos madár« c. színdarabot tanulják. Megindították a nevelőhatású csaszuska mozgalmat, melynek szövegét ők írják és a 15 főből álló zenekar kíséretével hozzájárul sikeréhez. Kialakulóban van egy vegyes népi táncosport is. Nemrégiben egy műsoros táncmulatság bevételének egy részéből nyaralni mentek a kultúresoport tagjai. Legközelebb az üzemben tartandó szakszervezeti gyűlésen fognak kis rövid műsorral szerepelni.

### Újtó kiállítás a debreceni egyetemen

A debreceni egyetem aulájában nagy érdeklődés mellett nyílt meg az egyetemi dolgozók újító kiállítása. A kiállítást Balla László egyetemi újítási felelős nyitotta meg. A kiállításon számos újítás vonta magára nemcsak az érdeklődők, de a szakörök figyelmét is.

A kiállított újítások között ott láttuk Dr. Szalay Sándor professzor rádióaktivitást meghatározó készülékét, Pap-Jékel-féle balcsent-műtőasztalt és Balla László ingerlő készülékét is. Kísérleti célokat szolgál a »műszív«, vagyis az a készülék, mely emberi és állati szerveket önállóan, hosszú ideig életben tud tartani.

A gyermekklinika több orvosának együttes munkáját dicséri a koraszülöttek életét biztosító berendezés, mellyel egyszerre húsz csecsemőnek biztosíthatnak megfelelő környezetet. Az újítás megtakarítást is jelent évente 68 ezer forintot. Ugyancsak az önköltségszökkentés érdekében dolgozik a gyógyszerár laboratóriuma is, mely sajátkészítésű gyógyszerek előállítására révén, évente több mint százezer forint megtakarítást jelent. Az újításban résztvettek a fizikai dolgozók is. Több műszaki újítással segítettek elő a Klinika jó munkáját.

### A norma- és bércsaló Béres Sándor bűnügyét a Vagongyárban tárgyalja a megyei bíróság

Béres Sándor a jobboldali szociáldemokraták ügynöke, mint a debreceni Járműjavító NV dolgozója, huzamos időn keresztül norma- és bércsalást követett el. Szabotázsával és kártevő működésével is ártott a dolgozók államának. Nagy selejtrel, felületlenül dolgozott s ugyan-

akkor magas bért vett fel. Dolgozóitársai leplezték le a szabotázst és normacsallót, aki beismerte bűnösségét. A debreceni Megyei Bíróság a főtárgyalást a helyszínen fogja megtartani, hogy a dolgozók is hallhassák, amikor a nép bírósága lesújt a nép ellenségére.

# Bírálattal és javaslatokkal támogassák a dolgozók a szakszervezeti munkát

Szakszervezeti taggyűléseken tárgyaljuk meg Pártunk Politikai Bizottságának határozatát. A dolgozók széles tömegeit kell megmozgassuk a beszámoló taggyűlésekre. Ezek a taggyűlések a kalmat adnak szakszervezeti tagságunknak arra, hogy a Politikai Bizottság határozatának szellemében bírálatot gyakoroljanak a szakszervezeti vezetők, üzemi bizottságok, műhelybizottságok, bizalmiak munkája fölött.

Súlyos hiba volna szakszervezetünk tagsága részéről és a Politikai Bizottság határozatának lebecsülését jelentené, ha nem éreznék kötelességének minden szakszervezeti tag, hogy őszintén és bátran megmondja véleményét és ha nem szólna az eredményekről, elhallgatná a hibákat és hiányosságokat ezeken a szakszervezeti beszámoló taggyűléseken. Az ellenségnek tennének szolgálatot, ha nem gyakorolnának kritikát-önkritikát és nem tennének javaslatokat a taggyűléseken a fennálló hibák kiküszöbölésére. Ez megnehezítené a szakszervezeti munka megjavítását az üzemekben, hivatalokban, de megnehezítené Pártunk határozatának valóra váltását is.

Márpedig kötelessége minden szakszervezeti vezetőnek, üzemi bizottságnak, bizalmiaknak és az egész szakszervezeti tagságnak, hogy Pártunk határozatát valóra válasszuk és maradjunk a végrehajtásuk. Szóadjanak feltehető dolgozóink mondják el tapasztalataikat az üzemi bizottság, műhelybizottság munkájáról, hogy hogyan hajtották végre a multban és az utóbbi hónapokban Pártunk Politikai Bizottságának határozatát, hogyan foglalkoztak a munkaverseny készletével, a Sztahánov-mozgalom kérdésével, a tapasztalatcserével és a hosszúlejáratú versenyszerveződések megkövetésével. Tárják fel dolgozóink felzárkózásukban a termelésben előforduló hibákat, hiányosságokat. Beszéljenek az érdekvédelemmel, szociálpolitikával, kultúrkérdésekkel, valamint a sajtóolvasással kapcsolatos hibákról és hiányosságokról.

Szakszervezeti tagságunk foglalkozzék a bizalmiak munkájával, azok hibáival és hiányosságaival, foglalkozzanak továbbá a jobboldali szociáldemokraták működésével s leplezzék le nyíltan az üzemekben működő ellenséget. Mondjanak bírálatot a munkafegyelm lazasága felett, amely megynék területén egyes üzemekben különösen fentáll.

De a hibák mellett beszéljenek dolgozóink az elért eredményekről, is és készítsenek javaslatot a beszámoló taggyűlésekre: hogyan fejlesszük tovább elért eredményeiket, javítsák meg munkájukat s küszöböljék ki jó munkájukkal a hibákat és hiányosságokat.

Az eredmények és hibák tisztázására, a javaslatok tételére és azok megvalósítása hozzásegíti a szakszervezeti vezetőket, hogy gyökeres fordulatot hajtsanak végre munkájukban. Ahhoz, hogy a taggyűlések valóban hozzájáruljanak a Politikai Bizottság határozatának végrehajtásához, hogy felszínre kerüljön a tagság széleskörű bírálata, hogy segítsék a vezetőket hibáik kiküszöbölésében, munkájuk megjavításában, Pártunk vezetésével szakszervezetünk aktívának jó politikai felvilágosító munkát kell végezni. A beszámoló taggyűlések valóban Pártunk Politikai Bizottsága határozatának megfelelően folyjanak le. De a jó felvilágosító munkához a jó szervezeti előkészítés is szükség van, mert csak így tudják elérni, hogy a dolgozók száz százalékig résztvegyenek a beszámoló taggyűléseken.

A beszámoló taggyűlések fontos állomásai a szakszervezeti demokrácia erősítésének, mer hiszen a tagság itt a taggyűléseken bírálja meg a szakszervezetek összes vezetőinek munkáját. Külön jelentőséget ad a 18- és 23-ak közt megtartandó beszámoló taggyűléseknek, hogy Pártunk Politikai Bizottságának július 24-i határozatát a szakszervezeti munka egyes kérdéseiről az üzemi bizottságok, sa-

ját munkájukra viszonyítva, most értékelik ki. Az üzemi bizottságoknak most kell végrehajtaniuk a Politikai Bizottság határozatának azt a pontját, amelyben kötelességévé teszi minden szakszervezeti funkcionáriusnak, hogy tárgyalják meg a szervezett munkássággal, a dolgozó tömegekkel a Politikai Bizottság határozatát, tárják fel bátran és nyíltan a hibákat és mozgósítsanak azok kijavítására.

Ugy kell e-készíteni az üzemi bizottsági beszámolókat, hogy pontról pontra meg kell vizsgálni a Politikai Bizottság határozatát és megnevezni, hogy a saját munkaterületükön azok a hibák, amelyek a Politikai Bizottság határozata felől, milyen mértékben vannak meg és mit kívánunk tenni azok kijavítására. Be-e ne essenek abba a hibába üzemi bizottsági titkáraink, mint amibe beesett néhány ü. b. titkár a júniusban megtartott gyűléseken. Ekkor Pártunk Központi Vezetőségének határozatát, Gerő és Révai elvtársak beszédét átolvasták és áttanulmányozták ugyan, de azt nem alkalmazták saját területeikre, hanem csak kijegyezték a Szabad Népből és úgy tartották meg beszámolójukat, mert azt csak használni munkájukban a kritika és önkritika fegyverét. Így történt elő például a Villanygyárban, hogy a beszámoló megírása után ötperces szünetet tartottak és ezalatt a dolgozók 60 százaléka hagyta el az ülést. De voltak szervezési hibák is. Így pl. a Járműjavító NV-nél az egyik műhelybizottsági beszámoló taggyűlésen a dolgozók csak 40 százaléka volt jelen. A DHV-nél a dolgozók a beszámoló taggyűlés időszakában pontosan megjelentek és az ü. b. titkár elvtárs 2 óra késéssel kezdte meg beszámolóját. Itt hibát követett el a SZOT megyebizottsága, valamint a szakmai megyei titkársága is, hogy az ellenőrzés munkáját nem vittük kellőképpen.

A SZOT megye bizottsága a napokban lefolyt ellenőrzés alkalmával megállapította, hogy a beszámoló taggyűlésekkel kapcsolatos előkészítő munkákban is hibák vannak. Így pl. az idáig lefolyt ü. b. üléseken bizalmi aktívá üléseken is egyes ü. b. titkáraink beesettek abba a hibába, hogy Pártunk Politikai Bizottságának határozatát nem konkrétizálták saját területükre s nem tárták fel azokat a hibákat és hiányosságokat, amire Pártunk Politikai Bizottsága rámutatott.

A SZOT megye bizottság, szakmai megyei titkárság az ellenőrzés készítésével fokozottabb segítséget nyújt az ü. b. titkároknak, szakszervezeti bizottságoknak előkészítő és szervezési munkájukhoz. A tagság első és legfontosabb feladata, hogy a aposan tanulmányozza át a Párt Politikai Bizottság határozatát. A szakszervezeti tagoknak kötelességük, hogy segítsenek a hibák kijavításában. Ezen a taggyűlésen éjén minden becsületes dolgozó a demokrácia által biztosított jogokká, mert ezek a jogok számára egyben kötelességük is. Ha azt akarjuk, hogy a szakszervezeti munka jól menjen, akkor ezt a segítséget feltétlenül meg kell adni a szakszervezeti vezetőknél.

Ugy használjuk a kritika és önkritika fegyverét, hogy az építő legyen. Az üzemi bizottságok őszintén és tárgyilagos beszámoló készítsenek. Az üzemi bizottság beszéljen a taggyűlésen az elért eredményekről, de beszéljen az eredmények mellett a hibákról is. A taggyűlések sikeres lebonyolításának minden előfeltétele megvan, ha üzemi bizottságaink kommunista módon őszintén, a valóságnak megfelelően készítik el beszámolóikat. Ha dolgozóink lelkismerésesen felkészülnek javaslataikkal és bírálatukkal a taggyűlésekre, akkor a taggyűlések el fogják érni a célt és ezzel erősítjük a demokráciát és erősítjük a szakszervezeti mozgalmat és ami legfontosabb, erősítjük Pártunkat.

NEMES SÁNDOR,

a SZOT szervező titkára.

# SPORT

## Nem volt könnyű győzelem

### D. Lokomotív— Miskolci Lokomotív 3:0 (2:0)

Debrecen, 2000 néző, vezette: Hamar. — Góllövők: Czibalmos 2, Kékedi (11-esből).

A délelőtti esőzés bizony nem használt a Lokomotív-pálya amúgyis rossz talajának. Sáros, feldurt, sűrűs talajú pályán került sor a debreceniek második hazai mérkőzésére. A közönség a rossz szereplés dacára nem hagyta cserben csapatát. Az esős idő ellenére is igen szépséges lövészsorozatban együttesen két gólt lőttek a két csapat, amikor kifut a két csapat.

kapu előtt. Egy esetben Rozgova tisztán ugrik ki a védők között, máskor csak Nagy Mihály áll szemben, lövésébe a kapus reflexszerűen belekapaszkodik és szögletre pattan a labda. Már gólabán láttuk a lövést. Három miskolci szöglet után jön fel ismét a Lokomotív, de két jó támadás Losonczy lese miatt elakad. Később Czibalmos labdájáról kéklik le a bal szélső.

### II. FÉLDŐ

Egyik csapat sem cserél. A D. Lokomotív most többet támad, de puhák a csatások. Egyedül csak Czibalmos vállalkozik lövésre. Az első 10 percben eredménye is van annak, hogy lövésre vállalkozik. Lefutás után jól sikerült lövése a hálióban két kl. 3:0. Miskolci rohamok után ismét debreceni támadások következnek. Czibalmos nagy lövést Szabó szépen védi. Losonczyt kétszer tévesen állítják meg lesem. Sokat csapkodnak a játékosok, nincs tervszerűség egyik együttes játékában sem. A közönség iram alábbhagy és jelentősebb esemény nem is történik.

### BÍRALAT

Két rossz csapat közül a szerencsésebb győzött. A D. Lokomotív számára nem volt könnyű győzelem ennek a csatának a megnyerése. Látszik, hogy a csapat nincs együtt, a csatások jóformán nem ismerik egymás elgondolását, rengeteg a rossz leadás, fejes, aztán hibák vannak az erőnlét körül is. Ha ezt a mérkőzést Miskolcon játszották volna, úgy hiszem, ez a rossz miskolci együttes legyőzte volna a debreceniekét. A szalmaszálra nem tegye elbizakodott a játékosokat, mert ha a ledőlőtől látták volna rossz játékkukat, elszégyellék volna magukat.

Egyénileg a legjobb játékok Czibalmos nyújtotta, akinek nagy erénye gyorsasága és jó lövésessége. De szögletet nem tud rúgni! Edzésen főleg ezt kell gyakorolnia. Nagy Mihály dacára annak, hogy nem volt edzésben, egész jól védett. Tiszáné csak munkabírását dicsérhetjük. Hátrébb megbízhatóan játszott, Kékedi néha-néha előrekalandozott és ekkor rögtön bajba került a védelem. Szabó I. rutinos. Szép üreguras volt ezen a mérkőzésen. Sokkal többet kellett volna mutatnia. Hatmai még egyenget, ez vonatkozik Szilágyi III.-ra is. Botos amennyi jó dolgot csinált, annyit remlött. Losonczy nem érti meg magát társával. Látszik, hogy nincs edzésben.

A miskolciak közül Bunsz Rozgova, Fekete és Radványi játszott jól. Hamarnak több téves ítélete volt.

### A MOSZKVAI DINAMÓ

külső pontvesztése volt a szovjet labdarúgó bajnokság legutóbbi fordulójának meglepetése. A tavalyi bajnokságnak egyre kevesebb az esélye a második helyre. A legutóbb lezárt mérkőzések eredményei:

Moszkvai Dinamó—Krijla Szovjetov 2:2 (2:0), Moszkvai Szpartak—Harkovi Lokomotív 3:1 (1:0), Moszkvai Torpedó—Sztálini Sahtyor 4:0 (1:0), Leningrádi Zenit—Moszkvai Lokomotív 3:0 (2:0), Bakui Nyettyanyik—Rigai Dau, gava 1:0 (0:0), Kievi Dinamó—Sztálini grádi Torpedó 3:2 (2:1).

A bajnokság állása:

1. Moszkvai CDKA	32	20	9	3	83:23	49
2. Moszkv. Din.	34	20	6	8	79:25	46
3. Tbiliszi Dinamó	33	18	6	9	68:45	42
4. Moszkv. Szpart.	33	15	9	9	68:37	39
5. Moszkvai VVSZ	32	17	5	10	69:45	39
6. Leningr. Dinamó	33	14	10	9	62:40	38
7. Leningrádi Zenit	33	17	4	12	62:55	38
8. Kujb. Kr. Szovj.	33	13	10	10	36:41	36
9. Moszkvai Torp.	33	13	7	13	52:55	33
10. Tbiliszi Szpartak	33	13	7	13	42:49	33
11. Sztálin. Sahtyor	33	13	6	14	47:33	32
12. Rigai Daugava	33	12	7	14	33:37	31
13. Kievi Dinamó	33	10	13	13	38:40	30
14. Moszkvai Lok.	34	11	7	16	40:69	29
15. Jerváni Din.	34	9	10	15	37:56	28
16. Harkovi Lok.	33	11	3	19	29:47	25
17. Sztálingr. Torp.	34	3	6	20	26:70	22
18. Miskolci Dinamó	33	3	6	20	42:69	21
19. Bakui Nyetty.	32	5	7	20	31:69	17

### NB I. EREDMÉNYEK

Vasas—BDESE 7:2 (4:1). A balössze-kötöt játszó Telesi két gólt lőtt. Csé-peli Vasas—Győri Vasas 4:1 (3:1). Honvéd—Dorogi Tárná 10:1 (5:1). Postás—EDOSZ 1:1 (1:0). Textilés—Dobó-győri Vasas 4:2 (3:0). Dózsa—Tatabá-nyai Tárná 3:1 (1:0). Szegedi SZMTE—Salgótarjáni Tárná 2:0 (1:0).

### AZ NB I. ÁLLÁSA

1. Vasas	4	4	—	—	19:8	8
2. Textilés	4	4	—	—	19:8	8
3. Honvéd	4	3	—	—	23:6	7
4. Csepeli Vasas	4	2	1	1	10:6	5
5. Szombath. Lok.	4	2	1	1	8:7	4
6. Dózsa	4	2	1	1	7:8	4
7. S. Tárná	4	1	2	1	9:10	4
8. D. Vasas	4	1	2	1	9:10	4
9. Dorogi Tárná	4	2	—	2	9:13	4
10. Szeg. SZMTE	4	2	—	2	6:13	4
11. EDOSZ	4	1	2	1	6:9	3
12. Győri Vasas	4	1	—	3	7:8	2
13. BDESE	4	1	—	3	10:18	2
14. Előre	4	1	—	3	6:12	2
15. Tatab. Tárná	4	—	1	3	5:11	1
16. Postás	4	—	1	3	3:12	1

### AZ ÉLEN

### AZ NY. ELEKTROMOS

Az NB II. Keleti csoportjában a meglepetésekhez tartozik az ózdiak idegenben arató győzelmé, az el-múlt vasárnap 8:0-ra győzött csillag-hegyiek percesli vereség, a nyiregy-házi Elektromos további jó szereplé-se. Eredmények: Nyiregyházi Elektromos—Egri FSZTK 2:0 (1:0), Miskolci Építők—Sátoraljaújhelyi Építők 6:0 (2:0), Kistext—Nyiregyházi Lokomotív 5:1 (1:1), Percesi Tárná—Csillaghegyi Textil 3:1 (1:1), Ózdi Vasas—Dunake-szi VSK 2:1 (1:1), Kerámia—Sajószent-péteri Tárná 3:3 (3:1), Hatvani VSK—Salgótarjáni Vasas 3:1 (1:1). A tabella állása:

1. Ny. Elektromos	5	3	1	1	8:10	7
2. Percesi Tárná	4	3	—	1	9:5	6
3. M. Építők	5	3	—	2	16:11	6
4. Sajószentpéter	4	2	1	1	11:5	5
5. Csillaghegy	5	2	1	2	15:9	5
6. Egri FSZTK	4	2	1	1	8:7	5
7-8. Hatvan	5	2	1	2	13:13	5
7-8. Ózdi Vasas	4	2	1	1	6:6	5
9. Salg. Vasas	5	2	—	3	11:19	4
10. Dunakeszi VSK	5	2	—	3	6:8	4
11. Sátoraljaújhely	4	2	—	2	6:9	4
12. Kistext	5	2	—	3	13:16	4
13. D. Lokomotív	4	2	—	2	6:12	4
14. Kerámia	4	1	2	1	8:3	3
15. M. Lokomotív	5	1	3	1	6:10	3
16. Ny. Lokomotív	4	1	—	3	6:12	2

### A D. ÉPÍTŐK NŐI KÉZILABDA

csapata értékes pontot hozott haza Budapestől, de ugyanakkor a többi debreceni, NB II-ben szereplő férfi és női együttesek is jól szerepeltek. Eredmények: NB II. férfi: D. Lokomotív—III. ker. 1:1 (0:0). Debrecen. V.: Korponai, Takácsot (D. Lokomotív) kiállították. Gyenge játékvezetés, igazságos eredmény. A debreceniek gólját Szentpéteri dobta. — D. Honvéd—Bp. Gázgyár 6:3 (3:3). Budapest. ten játszották a mérkőzést. Leikes játékkal megérdemelt győzelmet szereztek a debreceniek. Góldobó: Kovács (4), Balogh és Szilágyi. — NB II. női. D. EDOSZ—III. ker. 1:0 (1:0). — Debrecen. v.: Korponai. Meglepetés a debreceniek győzelmé. Az egyetlen gólt Erdel dobta. — D. Építők—Bp. Lokomotív 0:0. Budapestre nem volt könnyű dolga a debreceniek együttesnek. Egy kis szerencsével még győzelmet is szerezhetek volna az Építők. — D. Honvéd—Sajókazai Tárná 1:1 (1:0). Sajókazai Mak Mária dobta a debreceniek gólját 13-asból.

### D. LOKOMOTÍV—BP. SZIKRA 60:45

NB II. kosárlabda mérkőzés. Vezető: Péterfalvi. Helyenként változatos, izgalmas játékot hozott a két csapat találkozására. A debreceniek szünet után biztosan húzták el és megérdemelten győztek Miklei rang-gyógójáékával. — A debreceniek portyjait Miklei (33), Nagyháziné és Sipos (3-8), Molnár Eya (4), Paál (3), Létrik és Oláh S. (2-2) szereztek.

### TOTO-EREDMÉNYEK:

A heti totófordulóra 146.000 kéthasábos szelvénynek megfelelő fogadólap érkezett be. 21 szelvényen találtak 12 találatot, nyereményük: 3510 forint, 11 találatosok (528 darab) 160, a 10 találatosok (4269 darab) 17 forintot nyertek.

A 12 találatos szelvény:

DiVasas—Textiles	(2:4)	2
Tat. Tárná—Dózsa	(1:3)	2
SZSZMTE—Salg. Tárná	(2:0)	1
Előre—Szomb. Lokomotív	(4:2)	1
Cs. Vasas—Győri Vasas	(4:1)	1
BDESE—Vasas	(2:7)	2
EDOSZ—Postás	(1:1)	x
Honvéd—D. Tárná	(10:1)	1
DVSK—Ózdi Vasas	(1:2)	2
HVSK—Salg. Vasas	(3:1)	1
M. Dinamó—Pápai T.	(2:1)	1
KSZTE—Szeg. Honvéd	(0:0)	x

### KERÜLETI BAJNOKI EREDMÉNYEK:

I. osztály: D. Lokomotív II.—Nádudvari DEFOZ 10:0 (6:0). V.: Kovács O. — Hajdúszoboszló—Berettyóújfalui Halárbőség II. 3:2 (1:0). V.: Sorszegi. — D. Elektromos—Püspökladányi VSK II. 9:9 (2:0). V.: Harsányi. G.: Szabó J. (4), Ellischer (3), Kádár (2). — Debreceniek ÁGDSE—Sárrétudvári DISZ 3:1 (2:0). V.: Takács. — Biharkeresztes—Földes 2:1 (1:1). V.: dr. Munkácsi. — B. MASZOLAJ II.—D. KáSe 2:1 (2:1). V.: Pelles. — D. Dózsa—Hajdúdorogi EDOSZ 3:0 (2:0). V.: Ekl. G.: Puskás, Boros, Gombos. — D. Honvéd II.—Tiszamenti Vízműépítő II. 5:2 (2:1). V.: Czabán. A debreceniek góljait Csabai (2), Ármós (2) és Sikli lőtték. — Balmazújvárosi MEMOSZ—D. Postás II. 5:0 (0:0). V.: Farkas. — Hajdúszoboszló—Hajhóttói Bátorgyár 3:1 (1:1). V.: Veress. A debreceniek gólszerzője Lukács volt. — Debrecen DEFOZ—Polgári DEFOZ 1:0 (0:0). V.: László, G.: Thunyoigi. — D. Meteor—D. EDOSZ II. 6:2 (3:2). V.: Bélyei. A Meteor gólszerzői: Tompa (3), Deák, Kiss, Figula.

### II. osztály: Tiszafüred II.—Polgár

II. elmaradt, mert Polgár II. nem jelent meg. — Poroszló—Egyek 2:1 (1:0). V.: Csörgő. — D. Építők II.—Derecska II. 5:2 (3:1). V.: Szabó L. A debreceniek gólszerzői: Hevesi (3), Thunyoigi (2). — D. Dózsa II.—Hajhóttói Bátorgyár II. 7:0 (6:0). V.: Horváth I. — D. Cementipari—Hosszúpályi 2:1 (1:1). V.: Horváth K. — D. KáSe II.—Hajdúszoboszlói II. elmaradt, mert a KáSe II. nem tudta kiállni. Városi Ker. (2:0). V.: Kálmán, G.: Csiki I., Csiki II., Fehér, Vitan. — D. Meteor II.—Józsi DISZ 3:0 (2:0). V.: dr. Gyöngyösi. — Betű—Kefegyház 2:2 (1:0). V.: Bíró F. A Betű góljait Sinaly és Pencz lőtték.

### Nagyfűtő—D. Dinamó 2:0. Vihar

miatt félbeszakadt. — Hajdúnánási Földműveszövetkezet — Hajdúdorogi KIÖSZ 1:0 (1:0). V.: Gelleri. — HSZMTE II.—Kaba 12:1 (7:1). V.: Ludmann.

### Városi Pártbizottság közleménye

Csütörtökön délután 5 órakor iskolai felelős érkezetet tartunk a Vöröshadsereg-útra 24. szám alatt, Párttagsági könyvét és megbízó levelet mindenki hozza magával.

### Főmezszervezeti közlemények

KIÖSZ. Szűcs, kalapos, kelmefestő, kártpost, könyvkötő, fényképész, papírdolgozó, kőműves, ács, tetőfedő, kályhás, üveges szakosítályok szerdán 6 órakor gyűlést tartanak. — Asztalos, kádár, faeszeriályos szak, osztály szerdán 7 órakor ülést tart. — Korcsmárosok pótborutalványért ma 11-12 óráig iródnakban jelenjenek meg.

### Az állami zeneiskola szeptember

20-án délelőtt 9-12 óráig pótlóveléll és képeségi vizsgát tart.

### HIRDETMEYNEK

Debrecen Város Tanácsa Végrehajtó Bizottsága IV. Ipari és Kereskedelmi osztálya felhívja a gazdálkodók figyelmét arra, hogy tengerit szabad-forgalomban csak a terménybedaráló közeleztettség után fennmaradó részből adhatnak el. Tengerikészle, tüköb elosorban adó és terménybedaráló közeleztettségüket kötelesek teljesíteni.

A Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának IV. Ipari és Kereskedelmi osztálya értesíti a gazdálkodókat, hogy a Pestmegyei Állattartalmi Vállalat loosztálya az alábbi napokon lovasárokat tart: Bere-tyóújfalui: szeptember 19-én 11 órakor, Balmazújváros: szeptember 19-én 15 órakor. A fenti bizottság 2-3 éves melevérű herélt csikókat is vásárol. A II. számú honvéd lovasárió bizottság pedig Hajdúszoboszlón szeptember 22-én 8 órakor, Püspökladányban szeptember 22-én 12 órakor tartja felvásárlását. A honvédség 3-7 éves melevérű herélt, hájas, tüzer, és vonathamos lovakat vásárol és kiváló 8 éves lovakat is átvész. A gazda tartozik az állat marhalevelét magával vinni.

## Lepontozták a debreceni birkozókat Budapesten!

Bp. Dózsa—D. Lokomotív 5:3 — D. Lokomotív—Bp. Lokomotív 4:4. — Igazságos pontozás mellett mindkét mérkőzését megnyerte volna a D. Lokomotív

A birkozó NB I. második fordulójára vasárnap délelőtt került sor. Újpesten lépett színpadra ezen a napon a D. Lokomotív gárdája, amely az első fordulóban bebizonyította, hogy a magyar birkozó élgárda legjobbja közé tartozik. Eppen ezt tudva a fővárosi pontozóbírók és vezetőbírók, munkába kezdtek, hogy hosszú hetek fáradságos munkájának, edzésének gyümölcsét megérezzék. Es ez sikerült is nekik, mert alaposan lepontozták a debreceni birkozókat, meg-hamisították az eredményeket!

itt lenne már az ideje annak, hogy a magyar birkozó mérkőzésvezetői kart is felfrisítsék. Tudunkkal bírók-csapat — így például Debrecenben is — csak a harmincas években reu-deztek bírói tanfolyamot! Azóta meg-áll a fejlődés. Nincs fiatal bírói kar, amely új fejlődést adna. A ví-deket itt is teljesen kismemizik! Nincs NB I-es bíró, akkor, amikor a magyar vidék világbanjokokat és országos bajnokokat sorát adja. Jó lenne, ha az OSH beletérekene a magyar birkozóbíróknál lévő dzsungelbe is...

## Döntetlenek napja az NB III-ban

A D. Honvéd 2:0-ra győzött Biharnagybajomban

Az NB III. Debrecen—Nyiregyházi csoportjában vasárnap nem keve-sebb, mint öt mérkőzés végződött döntetlenül a lejátszott hét mérkőzésből. Csak két csapatnak — és ez a két együttes debreceni csapat volt — sikerült győzni. Egy találkozó — D. EDOSZ—Mándoki DISZ — elmaradt. Az élen lévő D. Honvéd Biharnagybajomban aránylag könnyedén vette az akadályt és 2:0-ra győzött. Részletes eredmények: Biharnagybajom: Debreceni Honvéd—B. MASZOLAJ 2:0 (1:0). Vezető: Gutfreund. A debreceniek Bartha — Tömör, Gere, Göttler — Beluch, Sarkadi — Komlóssy, Borbély, Kovács, Csüllögh, Nyirkos összeállítás-ba játszottak. A D. Honvéd többet támadott, megérdemelten győzött, bár a hazai csapatnak is volt néhány szép támadás. Az élen lévő D. Honvéd Biharnagybajomban aránylag könnyedén vette az akadályt és 2:0-ra győzött. Részletes eredmények: Biharnagybajom: Debreceni Hon-

**EZ MIND a babának**

Viszonteladok részére **DEBRECENI VEGYIANYAG** iorgalomba hozza: **NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT**

Debrecen: Csapó-u. 17., Nyiregyháza: Bessenyei-tér 3., Mátészalka: Fürst Sándor-u. 2.

**Az öté...**

Nagyra-  
utca kö-  
keröltve  
A főú-  
söpri tisz-  
rábé dolg-  
csak mel-  
lanyfény-  
benne. A  
társak k-  
ségháza f-  
tor ontja  
Egyul  
Nagyra-  
Vári Is-  
lanyzere-  
kön déle-  
látott m-  
delig ha-  
házában  
lanyfény

**Villan**

Parti  
rasztasz-  
szűnt a  
lás. Ját-  
kapcsoló  
„Még a  
és mily-  
Pillana  
könnyen  
akarja é-  
csepp ki-  
solyog s-  
a sok b-  
villanyfé-  
látnak  
geiből a  
rasztoz-  
terv ed-  
nem a  
ják.  
Az ide-  
„Kossuti  
tag lép-  
villany-  
pon, új-  
dött a c-  
A ter-  
gépállom-  
között k-

**A t**

**Bihar**

Hajdu-  
az öszi  
akar jár-  
terményk-  
Az orszá-  
az első  
gozó pa-  
hangzott  
már új k-  
helyezte  
vállalta.  
nácsvás-  
magot é-  
Kettős  
fenni a  
ünneplé-  
viselői  
ösi v

A meg-  
talmas v-  
tordal v-  
senybe a-  
nő ham-  
munkát.  
a betű-  
munká-  
meg

A Népl-  
párosve-  
verseny-  
kapjanak  
hoi kell  
leges le-  
A ven-  
zül első  
munkáj-  
tordá  
tartóit  
csoláta-  
kevédel-  
vívte

# Kigyult a villanyfény Nagyrábén

### Az ötéves terv során nemcsak villanyt, hanem mozit is kapott a község

Nagyrábé. Este hét óra. Az utca közepén széles sorban, körülve a fiatalok sétálnak. A főutcát villanykörték fénye sötétri tisztára, világosra. Nagyrábé dolgozó parasztjai, mintha csak melegt árasztana a villanyfény, szinte sütikéreznek benne. A Sztálin és Rákosi elvtársak képével díszített község háza falára hatalmas reflektor ontja vakító sugarait. Gyulladt a villanyfény Nagyrábén.

Vári István villanygyári villanyzerelő brigádja csütörtökön délelőtt 9 óra 40 perckor látott munkához s szombat délig hatvan dolgozó paraszt házában gyújtotta meg a villanyfényt. A nagyrábéi dol-

gozó parasztok túlaradó boldogsággal szorongatták a villanyzerelő munkások kezét. Ők hozták a munkásosztály üzenetét. Nemcsak a szavakat, hanem ragyogó tetteket is. Móricz István, a szerelőbrigád tagja soha nem felejt el azt a percet, amikor a Széchenyi-utca kettő alatt, a községben elsőnek megmutatta, hogy hogyan kell felkattintani a villanyt. A gyerekek boldogan szaladtak az udvar hátuljára anyjukért, hogy megmutassák neki: ők már tudnak bánni a kultúra legújabb nagyrábéi vívmányával. Az apa pedig kiadta az utasítást nagyobbik lányának: „Juliska, dobd ki a petróleumlámpát!”

ünneplésére minden szem őszi búzát elvetnek.

## Az ajándék kötele-ségeket is jelent

Erre a szorgalomra bizony szükség is van. Nem akarunk ünneprontók lenni, az igazságot azonban őszintén a Nagyrábé dolgozó parasztjai elé tárjuk. A község jelenleg a kullógók között van az őszi munka végzésében. Ez természetesen nagyon nagy szegény arra a községre, ahol minden dolgozó paraszt nyert a tervekölcsönön, mert a villanybevezetést, éppen Parti Erzsébet megjegyzése nyomán, így is nevezhetjük.

Azt a hatalmas ajándékot, amit a község a Párttól, a kormánytól kapott, azzal kell fogadni, hogy az őszi munkát az első között végzik el. Nagy ajándékot kapott a község, mert nemcsak villanybevezetésről van szó, hanem szombaton este mozit is avattak Nagyrábén. A kulákok nagy fájdalomra a község öregje-fiatálja elment az avatóünnepségre. A mozi születésének estéjén a „Vidám vásár” című színes szovjet filmben gyönyörködhetek a falu dolgozói. Amit a kolhozparasztok életéről, a Szovjetunióban járt parasztküldöttektől hallottak azt most mintha csak az életben lenne, úgy látták a mozivászonon.

Nagyrábé dolgozó parasztjai sokat kaptak az ötéves tervtől. Ez arra kötelez, hogy czentül még jobban figyeljenek a Párt szavára, törjenek előre az őszi munkák végzésében és a jó munkával ünneplést tanácsválasztással, hogy az előrehaladók még nagyobb kapuja nyíljanak meg Nagyrábé dolgozó parasztsága előtt. Csak Gyula

## Villanyfénynél tisztábban látszik a jövő is

Parti Erzsébet ütholdas parasztasszony házában is megszünt a lámpa melletti vaklás. Játékosan kattintgatja a kapcsolót s lelkesedve mutatja: „Még a gangon is van villany. És milyen pazarul ég!”

Pillanatra a meghiöttség könnye a szemére toltul. Nem akarja engedni, de egy kicsi csapp kiül a pillájára. O mosolyog s szemében ott reszket a sok boldog látnivaló. Mert villanyfényben sokkal többet látnak meg új életük szépségéből a nagyrábéi dolgozó parasztok. Nemcsak az ötéves terv eddigi eredményeit, hanem a jövőt is tisztábban látják.

Az ideai gazdag aratás után a „Kossuth” tszcs-be már 14 új tag lépett be s vasárnap a villanyavató szombat utáni napon, újabb belépőkkel erősödött a csoport.

A termelőszövetkezet és a gépállomás irodájába az elsők között kapcsolták be a villanyt.

Szombaton este már a villanyhoz kapcsolt rádiót hallgatták a csoport tagjai. Villanyfényben, rádióval hallgatták a kormányzat szavait: „A kormány hozzásegíti a termelőcsoportok mellett az egyénileg dolgozó parasztokat is a magasabb termés eléréséhez... Ehhez az kell, hogy a dolgozó parasztok fogadják meg a Párt szavait, a minisztertanács határozatát s így igyekezzenek az őszi munkát elvégezni.”

Nagyrábé egyénileg dolgozó parasztjai meg is fogadják a jó tanácsot. A termelőcsoport már elvetette az őszi árpát és ennek nyomán majdnem mindenki hozzákezdett az árpavetéshez. Az egész község elfogadta Bihartorda felhívását, hogy október 22-re, a tanácsválasztás napjára befejezik az őszi munkákat. Tiszai János, Feszyver Imre, özv. Oláh Mihályné, Gyenge Imre s még jónéhány kis- és középparaszt, külön is vállalta, hogy a tanácsválasztás napjának meg-

# A versenykihívás első hetében Földes megelőzte Bihartordát

### Bihartordán a békebizottság is kiveszi részét az őszi verseny szervezéséből

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága az őszi munkák végzésében is élen akar járni, mint ahogyan tette a terménybegyűjtési verseny idején. Az ország dolgozó parasztsága felé az első versenykihívást Földes dolgozó parasztsága intézte, de alig hangzott el a felhívás, Bihartorda már új kihívást jelentett be, előbbre helyezte az őszi vetés határidejét, vállalata, hogy október 22-re, a tanácsválasztás napjára minden őszi magot elvet.

Kettős ünneppé kívánják így tenni a tanácsválasztás napját, ünneplik a nép hatalmának képviselőit és ünneplik egyben az őszi vetés munkájának befejezését.

A megye minden községében hatalmas visszhangra támadt a bihartordai versenykihívásnak. Párosversenybe álltak községeink, hogy minél hamarabb elvégezzék az őszi munkát. Az őszi munkák, a betakarítás és szántás-vetés munkája gyors ütemben indult meg különösen az élenjáró községekben.

A Néplap rendszeresen beszámol a párosversenyek állásáról, hogy a versenyben álló községek képeit kapjanak, hogyan halad a munka, hol kell gyorsítani, hogy az esetleges lemaradást behozzák.

A versenyben álló községek közül elsőnek Bihartorda és Földes munkájáról számoltunk be. Bihartorda szombaton már határjárást tartott az őszi munkálatokkal kapcsolatban, ebből a munkából a békebizottság bizottság is derekasan kivette a részét. Fekete Jánosné, a

békebizottság elnöke kijelentette, hogy az őszi munkák gyors elvégzése a béke ügyét szolgálja és ezért a békebizottság bizottságának is részt kell vennie a verseny szervezésében.

A határjáráson ott volt a békebizottság bizottság több tagja, minden alkalmat felhasználva, hogy jó felvilágosító munkával fozozzák a versenyszellemet.

A kukorica betakarítása olyan gyors ütemben történt Bihartordán, hogy az egész határban csak 20 holdat találtak letérés nélkül. A tengeriszárak felét már levágták és kupokba rakták, a szállítása folyik. A munkában jó példát adott Varga Ferenc kisparaszt, aki elsőnek lakarította le a tengeri földjét, egy tengeriszár sincs már a földjén. Hasonlóan jó munkát végzett Piko Sándor középparaszt, aki tengeri földjének betakarítása után megkezdte az őszi búza alá való szántást.

Varga és Piko nemcsak személyes jó példájukkal segítik elő községükben az őszi versenyt, hanem ellátogatnak a környéki Sáp és Bakonszeg községekbe, ahol az őszi munka gyors, határidő előtti teljesítésére hívták fel a dolgozó parasztságot.

Az egészséges versenyszellem hatalmas méretekben mozgósítja a község dolgozó parasztságot és úgy látszik, hogy a vele versenyben álló Földesnek alaposan meg kell erősítenie a munka ütemét, ha azt akarja, hogy győztes maradjon.

Az őszi munkaverseny első hetében ugyan Földes maradt a győztes, de ezt a vezetést alaposan veszélyezteti Bihartorda és nem olyan biztos, hogy a második héten is Földes lesz a babér.

Földes a heli versenyt azzal nyerte meg, hogy bár a tengeriörsében lemaradt Tordával szemben, de őszi árpából már el van vetve 21 holdja, a mélyszántásból 498 hold van elvégezve. A rozsvetésben is előhaladt.

A földesi határban jó munkával jártak elől Gáll Miklós, Gáll Zsigmond és Domokos István. A kulákok az őszi versenyből nem kívánják kivenni a részüket, nem fillik foguk a munkához és fogcsikorgatva nézik, hogy milyen boldog örömmel versenyez a dolgozó parasztság.

A határjárás során Bene Antal és Dávid András kulákok földjén még ott találtak a tengeriszárakat, nem vágták le nem hordták el. A dolgozó parasztok felhívták a két kulák figyelmét: nem tűrik, hogy csufla legyek a határ, nem akarunk rossz pontot a versenyben. Határidőt adtak a két kuláknak a tengeri föld letakarítására.

A hajdúsági és bihari földeken a kezdeti lendület úgy a betakarítás, mint a szántás-vetés munkájában talán még nagyobb, mint a tavaly ősziön tapasztalt munkatempó. A községek párosversenye jól mozgósítja a munkára és az egészséges versenyszellem, ha törés nélkül megmarad, akkor megnyek az őszi munkában is biztosítja magának az első helyet az országban.

# Parasztküldöttek beszámoló Hajdú-Biharban a szovjet kolhozparasztok boldog életéről

Vasárnap Hajdú-Bihar községeiben és városaiban beszámolókat tartottak a dolgozó parasztságnak azok a kiküldöttek, akik tanulmányúton voltak a Szovjetunióban, hogy tapasztalatokat gyűjtsenek. Beszámolókat tartottak Hajdúszoboszlón, Püspökladányban, Hajdúböszörményben, Egyeken, Nagyegyhésen, Telekházán, Hajdúdorogon, Fürtán, Zsákán, Nagykerekiben és Bedőn.

Szerzte a megyében nagy érdeklődés fogadta parasztküldötteink beszámolóit. Sokan szölköztek hozzá az ismertető előadáshoz. Így Szoboszlón ifj. Balla József hangzott, hogy életének az volt a legboldogabb perce, amikor belépett a „Petőfi”-termelőszövetkezeti csoportba. A maga életén keresztül győződött meg arról, hogy a leghelyesebb útra lépett, mert ez az út vezet az egyre szebb élet felé. Ez segíti a dolgozó parasztságot a magasabb élet-színvonalhoz. Hívta a dolgozó kis- és középparasztokat, hogy lépjenek be mennél számosabban a termelőszövetkezeti csoportokba, hogy már az őszi munkában kivethessék részüket és részesüljenek a csoport munkája által biztosított magasabb terméshozam eredményeiből.

A küldöttek közül Szabó Pál, a bihari paraszttörő Püspökladányban részletesen ismertette a kolhozparasztok derűs, boldog életét, a tökéletes munkaszervezést. Elmondotta, hogy a Szovjetunióban a mezőgazdasági gé-

pesítés olyan magas fokra emelkedett, hogy a mezői munkák nehezezt a dolgozó parasztság válláról már a gépek veszik le, a mezőgazdaság további gépesítése egyre gyorsabban hozza közelebb a vidék parasztságát a városi dolgozók életéhez. A dolgozó nincs bizonytalanságnak kitéve, mint a kapitalista rendszerben. A kolhozokban az öregek részére kényelmes, nyugodt megélhetésről gondoskodnak, nemcsak az évi kenyertük van biztosítva, hanem ruházatuk és mind az, ami az öregek napjaiban a kényelmet megadja.

Szabó Pál előadása mely hatást keltett és különösen az öregekkel kapcsolatban tett megállapítások győzték meg sok-sok dolgozó parasztot, akiket eddig éppen az tett ingadozóvá, hogy nem látták tisztán, hogy mi lesz velük öregségükre, ha már nem tudnak dolgozni.

Parasztküldötteink vasárnapi beszámolóit eredményesen szölkösítették a TSZCS felé áramló dolgozó parasztság köré, kétélyeket osztáltak el, a beszámoló elhangzása után számos dolgozó paraszt jelentette ki, hogy felhagy eddigi életével és a magán-gazdálkodásról áttér a közös gazdálkodásra, belépnek a TSZCS-be. Hátról-hátról így sokasodik azoknak a száma, akik már ez évben rálépnek az új útra a boldogságot, megelégedett életet biztosító szövetkezeti társas gazdálkodás útjára.

## „Az életem boldog öröme változott”

En, mint egyszerű parasztszülökgyermek, a mulban soha nem gondolhattam a jobb életre, az meg eszembe sem jutott, hogy nekem is jó módomból lesz egyszer. Életem síváran telt, húztuk az igát a napi betéző falatért. De egyszerre megváltozott minden, amikor a dícsőséges Vörös Hadsereg felszabadította hazánkat, megszüntette az urak hatalmát. Megváltozott a világ és mi, dolgozók vettük kezünkbe sorsunk irányítását. Az én paraszti életemben is nagy változás történt, beléptem a termelőszövetkezeti csoportba, most már büszkén mondhatom, hogy az életem boldog örömmé változott. Nem kell félnem a téltől, az egymásután jövő esztendőktől, és egyre jobban élek.

Mindent a Pártnak, Rákosi Mátyás elvtársnak köszönhetem, de legfőképpen a Szovjetunióknak, hogy felszabadított bennünket és építhetjük a szocialista hazánkat. Éljen és viruljon a munkások, dolgozó parasztok hazája. Ebben a levelemben hívom fel a dolgozó parasztságot figyelműt arra, hogy igyekezzenek ők is saját jobb sorsukat előmozdítani azzal, hogy belépjenek a termelőszövetkezeti csoportba. Nemcsak magának, hanem minden dolgozónak jobban hasznára válik munkájával. En ezt ajánlom, aki megpróbáltam és már egy év tagja vagyok a termelőcsoportnak.

ZSUPOS IMRÉNE.  
Balmazújváros, Daru-u. 30.

## Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a debreceni Mezőgazdasági Kiállítás iránt

Szeptember 24-én nyitja meg kapuit Debrecenben a Mezőgazdasági Kiállítás. Ez a kiállítás igen bőséges anyagot tár a látogatók elé. Bemutatja a Szovjetunió gépesített mezőgazdaságát, vívmányait és szemléltető képek, grafikonok tárják a látogatók elé az állami gazdaságaink, termelőszövetkezeti csoportjaink és erdőgazdaságaink eredményeit, melyek világosan mutatják a szövetkezeti gazdálkodás óriási fönyét az egyéni termelés szemében.

Láthatják a kiállítás látogatói a gépállomások gyorsütemű fejlődését, hogyan házózzák be az egész országot, hogy jobb és bőségesebb terméshozamot hozzanak a dolgozó parasztságot. Ezen a kiállításon bemutatásra kerül a tiszalöki vízműelőállás. Ez a modell a központi egyetem öntött vízműedencére lesz ráépítve. A világ legnagyobb termérszátárakító műve, a Davidov-terv is bemutatásra kerül ennek a kiállításnak a keretében.

Minden látogatót megismertet az öntözés óriási jelentőségével a tiszalöki vízműelőállásának módszerével, a szerződéses termelés eredményeivel, az állati és növényi kártevők elleni védekezésével. Egy szóval, aki ezt a kiállítást megnézi, rendkívül

sokat tanul, szélesül látóköre és tisztán fogja látni, hogy hazánk milyen nagy építéssel, hálóval és öre a szocialista mezőgazdaság megvalósítása terén. A kiállítás megtekintésére vidékről érkezők részére a MÁV 33 százalékos vasúti jegykedvezményt ad. A kiállítás október 1-ig lesz nyitva.

## Ne essük fel a sertések elamakkot

A Debreceni Állami Erdőgazdaság területén főleg a város szélén lévő tölgyesekben, egyesek sertésekkel etetik fel a makkot. Ezzel komoly károkat okoznak erdőgazdaságunknak. Ismeretes, hogy hazánk fában szegény vidékein, így a Tiszántúlon is nagyarány erdősítés, facsemete-nevelés indult meg. Ehhez elengedhetetlenül fontos, hogy minél több egészséges makk kerüljön be az Erdőgazdaság gyűjtőhelyeire. Aki sertéseivel makkot etet, az valóban minden egyes ép makkszemmel egy-egy fát pusztít el s akarva vagy akaratlanul, akadályozza erdősítési tervünk végrehajtását.

